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ВИТОМИР-ЦИЛЕ БОГИЋ
(Београд, 16. март 1887 -  Ватербо код Рима, 17. новембар 1943)

„Дискрстна свјстлост рампе...
Ријечи... пламепе ријечи, које навиру као бујица, пале, 
плијсне, нграју заводнички око немоћне жртве и на- 
покоп освајају...
Поза... гсст... племенит и широк, ритсрски широк...
Ето, то је  амбијенат Витомира Богића као глумца. 
Вјечни Ромео... Човјек, који читавог живота лсбди над 
провалијом са нсдогледним дубипама, чији је  живот 
прслазна станица за вјечпс пратиоце човјскове љубав и 
љубомору, срсћу и бол”.

Бошко Врачаревић1

Витомир-Циле Богић, глумац и редитељ европског образовања, управ- 
ник неколико значајних Талијиних храмова, изузетан стваралац, био је 
заљубљеник у позоришну уметност, којој се посветио до последње искре 
живота

Разноврстан позоришни рад утемељио је у београдском Народном позо- 
ришту и затим изграђивао на сценама широм земље -  у новосадском 
СНП-у, Народном позоришту Дунавске бановине, Народном позоришту 
Зетске бановине.

Првих година 20. века, са новим ритмом којим духовни живот почиње 
да дише, појавио се Витомир Богић, као припадник четврте генерације 
глумаца првог модерног доба НП-а2

Као великог љубавника и романтичара на сцени, красили су га заносан 
баритон, лепи гестови, достојанственост на сцени. Трудио се да амби- 
циозношћу, марљивошћу и интелигенцијом, достигне висине својих пре- 
тходника и савременика, а нарочито ненадмашног „Старог господина” 
Милорада Гавриловића

Богић је био великих амбиција, студиозан у креирању улога, одмерен, 
складан и елегантан, али неуједначеног израза на сцени. Остварио је преко

1 Бошко Врачаревић, Битомир Еогић, Кулиса, Загреб, 111/1929, бр. 35, стр. 5.
2 Боривоје Стој ковић, Историја српског позоришта од средњег вскадо модсрногдоба (драма 

и  опера), МПУС, Београд, 1979, стр. 412-417.
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130 различитих улога, и више десетина режија у Народном позоришту у 
Београду, које су се, током година рада на другим позоришним сценама, 
понављале са успехом.

„Уз његове изразите одлике иду јак темпераменат, природна интели- 
генција, необично жива и креаторска фантазија, полет и гипкост духа У 
Богића треба нарочито истаћи савршену изграђеност и чистоту спољних 
покрета, који су увек логични, прегледни, психолошки мотивисани и 
живахни.”3

Током честих промена министара просвете и управника Народног позо- 
ришта у Београду, са искреном преданошћу и верношћу залагао се за бољи 
рад своје матичне куће, која је морала одиграти пресудну улогу у нацио- 
налном културном животу.

На предлог Управе Народног позоришта, одликован је орденом „Св. 
Сава”, IV реда4, а током ослободилачких ратова 1912-1913, сребрном и 
златном медаљом за храброст, медаљом за војничке врлине и Белим орлом.

* * *

Витомир-Циле Богић рођен је 16. марта 1887. у Београду у породици 
богатог и знаног адвоката Алимпија Богића Име мајке није познато, као 
ни много других података везаних за његов приватан живот (име крштеног 
кума, име супруге и сл).

Према Службеничком листу Народног позоришта Краљевине Југосла- 
вије5 дознајемо да је „Србин, православне вере”, а завичајности „С.Х.С”. 
Након четири разреда основне школе и шест разреда гимназије, завршио 
је Трговачку академију у Љубљани и био кратко запослен као чиновник 
Извозне банке. Такође, био је разведен од 1920, пресудом Великог духовног 
суда Српске Патријаршије (бр. 2312/1921 год) и издржавао троје деце: 
Катарину (рођ. 12. априла 1911), Јелену (рођ. 16. августа 1912) и Боривоја 
(рођ. 1. септембра 1914).

Ипак, од чиновничке каријере трговца и банкара, одвела га је неизмерна 
љубав према позоришту, о коме је сањао још у дилетантским дружинама 
по шупама и подрумима током раног детињства.

ОМЈ1АДИНСКО ДРАМСКО ПОЗОРИШТЕ 
(1906)

Као свршени гимназијалац, деветнаестогодишњи Богић је 1906, заједно 
са студентима и ученицима више гимназије и Трговачке академије основао 
Омладинско драмско позориште. Сцена младих заљубљеника у уметност,

3 Боривоје С. Стојковић, Дражи прскорампе (Витомир Богић), Сарајсво, 1934, стр. 106.
4 УБр. 130Д923.
5 Архив Народног позоришта, Београд.
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у почетку је била у хотелу „Булевар”6 где су се први пут јавно представили 
комадом Кароља Оберњика Ђурађ Бранковић, 16. марта 1906.

По оцени тадашње штампе, извесни Ар.7је забележио успех прве пред- 
ставе Омладинског драмског позоришта, одиграном пред младом публи- 
ком која је једино негодовала због дугих пауза, током којих је свирао ђачки 
оркестар „Јавор”.

У ансамблу, који су од 1907. углавном чинили студенти, прве улоге 
остварили су будући великани српских и југословенских сцена: Миодраг 
Ристић8, Владета Драгутиновић9, Радослав Веснић10, Радован Бојић11, Дра- 
г?. Милојевић, Милева-Мица Бошњаковић12 и Даринка Барјактаревић-Тос- 
кић13.

Били су хомогени, сложни, пуни ентузијазма да, у краткој историји 
овог позоришта, одиграју значајну улогу у тадашњем културном животу, 
али и личним афинитетима и афирмацијама. Послови управника, реди- 
теља, драматурга и техничке реализације обављали су се и потписивали у 
име читавог ансамбла.14

Током двогодишњег рада (1906-1908), уз оркестар „Јавор”, извели су 
неколико представа у хотелу „Булевар” и, касније, у сали „Грађанске 
касине”15: на први и други дан Ускрса 1906. Повечерје Ф. Бајерлајна, 
почетком јуна Владислава и Лажу и  паралажу Јована Стерије Поповића;

6 На мссту тадашњег „Булевара”, касиијих годипа се налазила опера Жарка Савића, а данас 
биоскоп „Балкан”.

7 Ар, Омладипско драмскопозориште, Политика, бр. 783,17.03.1906, стр. 3. („Папомена-Овај 
г. Ар. је и сам омладипац, виши гимназист. Он нас уверава, да није члан позоришта, дакле, 
оцена му је онда непристрасна. Зато је и пуштамо у лист; кад је омладинско позориште, 
омладински разводпици, омладински орксстар, -  нека буде и омладипски критичар.”)

8 Миодраг Ристић (4. 08. 1892, Београд -  26. 01. 1933, Београд), глумац и преводилац. Захва- 
љујући великом дару и низу околности, био је члан мпогих позоришта и позоришних 
дружина:Малогпозоришта,„Синђелића” подуправомКостеДелипија,позоришник)трупа 
Ђуре Протића (1908), Богобоја Руцовића (1909), позоришта „Тоша Јоваповић” (1917-1918), 
сарајевског 1 Ш-а (1923), да би се накои рата вратио у београдско 11П, до 1928, од када почиње 
самостални рад. Покретач је и уредник часописа „Глума”; оснивач оперете у сали „Лук- 
сора”; од 1929. управник позоришта код Боровог парка, а од 1932. позоришта на Врачару. 
Преводио је комаде углавном са руског језика.

9 Владета Драгутиновић (1893, Београд -  1975, Београд), један од најобразованијих српских 
глумаца између два рата.

10 Радослав Веснић (1891, Краљево -  1980, Београд), глумац, редител., управиик, професор 
књижевности, песник, преводилац.

11 БратМилутинаБојића.
12 Милева-Мица Бошњаковић (1894, Невссиље-1983, Бсоград), опсрска псвачица и глумица.
13 Даринка Барјактаревић-Тоскић (19. 11. 1880, Ледипци, Фрушка гора -  1961, Београд), глу- 

мица.
14 На челу Литерарног одбора био је Милутин Бојић (1892, Београд -1917, Солуп), песпик и 

драмски писац. Урошсва жспидба и Краљева јсссн  бисери су поетске неоромантичарско- 
историјске драме.

15 Зграда на утлу бивше улице кнеза Михаила и краља Петра (први спрат); Стојковић, Боривоје 
С. Историја српскогпозоришта од срсдњсгвскадомодсрногдоба (драма и  опсра), стр. 509.



6 Алсксапдра Милошсвић

током 1907. Ревизори Гогоља (13. мај), Дон Цезара од Базана А. Д’Енерија 
и Ф. Диманоара, Нов комад Дон Мануела Тамаја и Бауса

Занемарујући избор комада али са пуно разумевања према младим љуби- 
тељима позоришта, критичар Политике је подржао Ускршњу представу 
Повечерја (27. 03. 1907), оценивши је као -  врло добру.

„Господин Богић, као потпоручник Лауфен, био је од свију најотре- 
ситији, најокретнији, најодевенији, па, ако хоћете, и најлепши, али не и 
најбољи. Он није био непријатан, и, према својој околини се , шта више, 
јако истицао; али он није погодио карактер своје улоге. Све гаврило- 
вићство, које у њему кипти, није му помогло, да уплива у праве воде. Ову 
критику он мора да отрпи, јер је он глумац од заната.”16

Омладинско драмско позориште било је популарно, нарочито међу 
младима, који су уживали у позоришној уметности али и маштањима да 
једног дана сами засијају пред публиком. Тако је и Витомир Богић почео 
да испуњава своје снове јер је осим глуме, убрзо почео да се проналази 
на пољу режије. У почетним корацима показивао је склоности ка више- 
струким позоришним делатностима, које ће му обележити читаву каријеру 
и пут испитивања и проналажења сопствених могућности.

ПОЧЕЦИ У НАРОДНОМ ПОЗОРИШТУ У БЕОГРАДУ

Крајем 19. и почетком 20. века, упркос талентима и могућностима, мали 
број младих глумаца наставио је са каријером услед разних животних 
околности -  женидби, ратовања, боемства, болести, пензије, повлачење 
пред неуспесима -  али се издвојила група најистрајнијих, који су постали 
темељ и симбол Народног позоришта, и узор будућим генерацијама17 .

Витомир Богић припадао је четвртом нараштају глумаца првог модер- 
ног доба (1900-1914)18 током којег је, природним током, дошло до смењи- 
вања и балансирања глумачких снага и квалитета, што се позитивно одра- 
зило на дух националне позоришне куће.

Након романтичарског маниризма 19. века, преовладао је модернизам 
у глумачком стилу и изразу што је подразумевало студиозност у припре- 
мању улога, ради дубље психологизације ликова, „тананије психологије 
уметничког стварања.”19

Овај манир довео је четврту генерацију глумаца (Никола и Драгољуб 
Гошић, Александар Златковић, Владета Драгутиновић, Војислав Турински, 
Страхиња Петровић, Марија Таборска, Теодора Арсеновић, Жанка Стокић

16 У, Омладинско позориштс, Политика, бр. 1148,28. 03.1907, стр. 3.
17 Милорад Гавриловић, Чича Илија Стаиојевић, Сава Тодоровић, Љуба Станојевић, Зорка 

Тодосић, Вела Нигрипова и др.
18 Боривоје С. Стојковић, Историја српског позоришта од средњсг вска до модерпог доба 

(драма и  опера), стр. 412.
19 Исто.
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и др) до остварења највишег уметиичког нивоа и лепота инсценација од 
оснивања српског позоришта.

Напредак и уметнички развој глуме, Боривоје С. Стојковић објашњава
-  разноврсношћу домаћег и страног репертоара са сложенијим захтевима 
у погледу глуме; професионалном режијом; стручним уметничким руко- 
водством позоришта већином европског образовања; изоштренији и про- 
чишћенији укус публике услед честих гостовања европских глумаца и 
трупа; стручност позоришне критике.

Витомир Богић започео је на сцени престоничког Народног позоришта 
глумачку каријеру у време ренесансног уздизања Србије након мајског 
преврата (1903), који се неминовно одражавао и на позоришни живот. То 
је период виталности, духовног пробоја и буђења националне свести, у 
којој су се мешали „национална егзалтација, борбеност и гнев”20, такође 
и делањем значајних имена у српској култури: Јована Цвијића, Јована 
Скерлића, Милана Ракића, Радоја Домановића, Боре Станковића, Брани- 
слава Нушића, Јанка Веселиновића, Милована Глишића, Стевана Мокрањ- 
ца, Стојана Новаковића, Љубе Стојановића.

То је време честих промена управа21 и министара просвете углавном 
из политичких разлога али и подизања уметничког нивоа Народног позо- 
ришта. Упркос томе, оно је добијало на све већем културном и духовном 
значају, постајући окриље народних свечаности, а Београд средиште кул- 
турних манифестација, скупова и конгреса

Витомир Богић је дебитовао као Судски слуга у комаду Фридриха Хопа 
Кућна капица доктора Фауста, 20. фебруара 1905, у режији г. Павловића22 

„За београдско отмено друштво био је предмет чудовишних разговора 
и оговарања Витомир Богић,... када је ... ангажован почетком сезоне 
1906/1907. за привременог члана Народног позоришта у Београду заједно 
са Теодором-Тодом Боберић, касније по мужу Арсеновић, Иваном Дину- 
ловићем, сином популарног комичара Светислава Динуловића и Драго- 
љубом Сотировићем...”23

Јер, „у то време страшно је било и помислити да човек постане глумац. 
Зар комедијаш? Боље скочи у Дунав! И Богић, наша звезда водиља, био је 
један од најсмелијих пионира тог доба!”24

20 Б. Стојковић: Историја српског позоришта од срсдњсг вска до модсрног доба (драма и  
опера), стр. 398.

21 Управници НП (1900-1914): Бранислав Нушић (1900-1902); Јовам Докић, драматург Риста 
Одавић (1902-1903); Драгомир Јанковић, драматург Милан Грол (1903-1906); Пикола Пе- 
тровић, драматург Бранислав Нушић (1906); Михаило Марковић, драматург Бранислав 
Нушић (1906-1907); Михаило Марковић, драматург Риста Одавић (1907-1909); Милан Грол, 
драматург Милан Предић (1909-1910); Милорад Гавриловић, драматург Д. Костић (1910); 
друга управа Грол-Предић (1911-1914).

22 Према документацији Музсја позоришне уметности Србије, збирка позоришних плаката.
23 Радослав Веснић: Аутобиографија (осамдсцснија живота ирада), Београд, МПУС, 1998, стр.

14.
24 Исто, стр. 12.
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Младог Богића красили су амбициозност и студиозност у припремању 
улога, али је из страсти и жеља за брзом славом и досезањем висина наших 
глумачких великана, био у раскораку са могућностима израза на сцени. 
Недовољно искуство онемогућавало је квалитет у исказивању и изгра- 
ђивању емоција пред публиком, али га никад није поколебало да сваким 
новим искуством обогаћује свој глумачки израз.

Решењем Управе Народног позоришта (”одлука бр. 1S34”)25, 1. септем- 
бра 1906. постављен је за привременог члана ансамбла и, у наредне две 
године остварио двадесет најразличитијих улога (Војин -  Милорад Попо- 
вић Шапчанин Задужбина, 7. септембар 1906; Сокаљник -  Милош Цветић 
Немања, 9. септембар 1906; Јован Капетан -  Лаза Костић Максим Црно- 
јевић, 14. септембар 1906; Милан Топлица -  Јован Суботић М илош  Оби- 
лић, 28. септембар 1906; Милутин -  Јован Драгашевић Хајдук Вељко, 5. 
октобар 1906; Живорад, истерани ђак -  Јанко Веселиновић, Илија Стано- 
јевић Потера, 2. новембар 1906; Лакроа -  Анисе Буржоа, Пол Фавал Грбоња, 
30. јануар 1907; Лауфен -  Адам Бајерлајн Повечерје, 27. март 1907; Јулије
-  Доагутин Ј. Илић Три депутације, 23. август 1907; Франсоа, граф Ал- 
асонски -  Милош Цветић Тодор од Сталаћа, 27. август 1907; Први глумац
-  Виљем Шекспир Хамлет, 1. септембар 1907; Хозе -  Дон Анхел Гимер У  
долини, 15. септембар 1907; Трећи беђар -  Милорад М. Петровић Чучук 
Стана, 20. септембар 1907; Луиђи -  Стивен Филипс Паоло и  Франческа, 
29. септембар 1907; Роберт Кар -  Ф. А. Шауферт Шах краљу, 18. октобар 
1907; Богдан Орловић -  Ђура Јакшић Јелисавета, 21. октобар 1907; Станко, 
сеоски учитељ -  Алекса Шантић Под маглом, 25. октобар 1907; Павлук, 
запорошки козаци -  Пол Дерулед Хетман, 4. новембар 1907; Лотер Маг- 
доналд -  Густав Мозер Библиотекар, 25. новембар 1907; Дидје, зет Јосифа 
Лезирка -  Моро, Сироден, Делакур Лионски улак, 27. децембар 1908).

ШКОЛОВАЊЕ У МИНХЕНУ (1908)

Сматрајући образованост глумца за темељ напретка у таленту и успеха 
у изграђивању глумачког израза, Витомир Богић је од стране Управе 
Народног позоришта у Београду изабран за једногодишње школовање у 
Минхену код чувеног Јоце Савића26. Прихватио га је за ђака уз мали 
хонорар од 80 марака месечно за четири часа у току једне седмице.

25 Службенички лист Шродног позоришта Краљевипс Југославије; Архив Пародиог по- 
зоришта, Београд.

26 Јоца Савић (1847, Иови Бечсј -  1917, Мипхен), глумац, рсдитељ, позоришни тсоретичар, 
преводилац. Живео јс и радио у Бсчу и мпогим немачким позориштима. У Минхену је 
основао глумачку школу у којој су се образовали многи пемачки и српски глумци (Добрица 
Милутиповић, Витомир Богић...). Својим инсцепацијама и есејима утицао је на српску 
глуму, залагао сезарсалпо и природно у игри. Утицао јспампогетсоретичарс попут: Андре 
Антоапа, Макса Рајпхарта, Станиславског... Тежио јесаврсмспој режији Шекспирових дела; 
преводио позоришпе комадс са француског и енглеског. Паписао пиз студија и есеја: О 
новом стилу у  глумачкој умстности (1895), Шскспир и драмска позорница (1889), О смсру 
драме, Глумац и  публика, Позориштс под всдрим псбом, Умстичка рсжија.
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Поред личних афинитета ка глуми и режији и њиховом усавршавању, 
очигледно да је и Управа Позоришта била наклоњена младом Богићу, 
пруживши му прилику да стечено знање пренесе у српску културу. Иако 
је у то време још увек био привремени члан Народног позоришта, о 
његовом одласку у Минхен писала је и штампа -  изабран је од стране 
позоришне управе за „питомца ради усавршавања у глуми и ради изуча- 
вања модерне режије”27.

Међу бројним документима из Фонда Ристе Одавића28 налази се и 
његова преписка са Богићем29, које је најверније сведочанство о школо- 
вању и утисцима о Немачкој.

Витомир Богић је редовно посећивао пинакотеке ради естетичког разви- 
јања укуса, позоришта Хофтхеатре и, нарочито Schauspiclhaus где је режија 
много укуснија и лепша, захваљујући њеном највећем редитељу Зигфриду 
Рабеу (Siegfricd Raabe). Посебно је био задивљен инсценацијом Стубова 
друштва Хенрика Ибзена, првом представом коју је одгледао на сцени овог 
позоришта: истицао је тесну везу глумаца и редитеља, као и метод ин- 
сценације у коме редитељ није оптерећен личним инвентивностима, већ 
је прецизно осликао Ибзенов дух, пажљиво из текста стварајући живе 
представе, и повезујући глумце са декором. Опште узев, режија се на 
немачкој позорници руководила Хебеловом30 тезом да ”треба у естетском, 
као и у моралном, не чисту забрану откривати него (време) постојећим 
испунити”. Утисци са ове представе били су инјекција радозналости за 
младог и амбициозног Богића да се што прецизније и темељитије посвети 
изучавању техника глуме.

Почетна фаза његовог рада са Јоцом Савићем, била је „техничко обра- 
зовање” -  лепота дикције и говора као најзначајнијег изражајног средства 
за глумачку експресију. „Лепотом Савићевог говора, као и вежбањем код 
њега, помоћу дела проф. Дингеракоје се одликује практичним правилима 
о лепом изговору немачког језика, моћи ћу постићи добар успех.”31 Након 
чистог изговарања речи, прелазили су читаву драмску литературу и ин- 
сценацију свих виднијих комада Такође, користио је бројну литературу 
свога учитеља, и трудио се да, пратећи репертоар немачких позорница, 
упознаје њихов метод рада. Једино што је замерао био је „сувишни де- 
коративни сјај који се опери може допустити али драми не. Управо то је

27 Апоним, Вечерље иовости, бр. 339,1. децсмбар 1907, стр. 2.
28 Риста Одавић (1870-1932), књижевмик. Пакои завршепих студија историјско-филолошког 

одсека па Великој школи у Сеограду и постдипломских у Лајпцигу, радио је као професор 
у гимназији, драматург ПП-а у Бсограду (1902-1903; 1907-1909), шеф Пресбироа, управник 
Државне штампарије у Београду, начелник Уметничког одељсн.аМинистарства просвете и 
управник Држапног архива у Београду. Писао јс приповетке, пссме, кн,ижевне и политичке 
чланке, есеје, студије; и драмска дсла са патриотским темама.

29 Преписка је објављена у часопису Театроп, Београд, МПУС, 1994, бр. 89, стр. 33-36.
30 Кристијан ФридрихХЕБЕП (1813-1863), немачки драматичар.
31 Витомир Богић, Писма Ристи Одппићу; Грађа о Пародпом позоришту у  Есограду из Фонда 

Ристе Одавића; Театрон, бр. 89, стр. 34.
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сликарство на позорници а оно наравно шкоди песништву.”32 Из тог 
разлога, Немци су почели са реформом класичних дела како би спасили 
поезију, али и повећали посећеност позоришта.

Допадала му се идеја немачке владе и интересовање младих да се у 
специјализованим академијама надограђује образованост глумца, сматра- 
јући је за једну од две најважније компоненте доброг позоришта.

Организациони таленат Немаца одушевљавао је младог Богића: карте 
за позориште су се могле добити у књижарама неколико дана раније, што 
је привлачило већи број заинтересованих, који нису морали да чекају у 
дугим редовима пред билетарницама; почетак представе објављивало је 
звоно „са нарочитим звуком који у публици оставља некакав утисак све- 
чаног опомињања на мир, који одмах и настаје”.33

Пред повратак у Београд, Богић је упутио још једно писмо Одавићу, са 
молбом да уважи његово глумачко и редитељско усавршавање код Јоце 
Савића као јединог ученика Србина, јер „може да послужи Управи и 
уметности на част и корист, а њему на понос, што је српској уметности 
дао једног образованог глумца”.34

Од многих припремљених улога током боравка у Минхену35, Богић је 
ипак највише желео да по повратку у Београд, дебитује Хамлетом, коме 
се са посебном страшћу посветио.

Користио се разним студијама из библиотеке Јоце Савића, као и из 
Народне библиотеке: Die Hamlettragcdie Рихарда Хулнинга који га објаш- 
њава на основи физиологије, избегавајући све софистичке спекулације о 
самој трагедији и карактерима; затим анализе Куна Фишера36 и Гетеа који 
га посматрају са становишта психологије; веома значајна је глумачка сту- 
дија Карла Френцела објављена у 16. свесци Немачког Шекспировог Дру- 
штва, са свим детаљима улога великих глумаца у Хамлету.

ПОВРАТАК У БЕОГРАД 
(1909)

По повратку у Београд, Богић није сматрао препреком да, као млад и 
недовољно афирмисан глумац, дебитује улогом Хамлета. Љубав према 
позоришту распламсавала се у младом глумцу, спремном да закорачи на 
сцену престоничког националног позоришта

32 Исто.
33 Исто, стр. 35.
34 Исто, стр. 36.
35 Богић је у писму улућепом Ристи Одавићу напоменуо само иеке од припрсмљеиих улога: 

Хамлет, Ромео, Јаго, Ричард, Армап Дивал,Дспринел (Спиријапа), Освалд (Австи), Клавиго 
(драма Ј. В. Гетеа), Принц (Емилија Галоти), Мортимср (Марија СтјуартШилера) и др.

36 Куно Фишер (1824-1907), немачки философ.
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Међутим, отац младог Витомира, сматрајући да је за породицу срамота 
да један Богић „комедијаши”, трудио се да га одврати од глумачког позива, 
обративши се тадашњем управнику за помоћ. У хроници Из позоришта 
предратне Србије Милан Грол је осликао -  „говор с Витомировим оцем...” 
као „песму Војислава Илића о Камоенсу, у којој отац узалуд чини исто 
што Витомиров отац за свог сина”.37

Очигледно да ни интервенције угледног и богатог грађанина попут 
Алимпија Богића нису могле утицати на љубав његовог сина према позо- 
ришту, као ни одлуку Управе, која је полагала велике наде у младог глумца, 
да га прими у стални ангажман, 1909.38

Управа му је испунила лепу и симпатичну а истовремено смелу жељу
-  да се београдској публици представи Хамлетом, узевши у обзир његово 
скромно искуство и велику амбицију.

„... Ако се у игри г. Богића не цени само оно, што се види, већ и оно, 
што он, сасвим природно, није могао дати, али што се у њему слути, и 
онда је овај Хамлет, -  нарочито у сравњењу са осталим нашим Хамлетима,
-  био релативно врло добар.”39

„Његов покушај ... није пропао; напротив, он нам буди најлепше наде, 
да ћемо у г. Богићу с временом, у овој оскудици, имати ваљанога глумца; 
али треба рада и лаганог сазревања. Јер ништа није опасније за младу 
уметност, него ако стекне уверење, да је сасвим готова. ... Али од онога, 
што се могло учинити за толико време, млади г. Богић је учинио довољно, 
а, можда и много.”40

Амбициозност, која је увек истицана кроз Богићеву каријеру, имала је 
своје лоше и добре стране. Након студија у Минхену, препустио се са 
сигурношћу великим улогама, што је у рукама почетника неминовно мо- 
рало „онемогућити продубљену студију, израђивање линије у игри, и 
утисак преживљених осећања глумца.”41

Према документацији Музеја позоришне уметности Србије42, Витомир 
Богић се у наредној сезони појавио у неколико улога: Максим -  Лаза Костић 
Максим Црнојевић, 17. јануар 1909. (27. пут) у режији г. Тодоровића; Ад- 
вокат Јовановић -  Миливој Ст. Предић Снови, 4. април 1909. (први пут) у 
режији г. И. Станојевића; Фернан Лагард -  Анри Бернштајн Крадљивац, 6. 
јуни 1909. (први пут) у режији г. Тодоровића; Мазере-Х. МелакГрафПракс, 
28. фебруар 1910. (16. пут) у режији г. Гавриловића; Ремон -  А. Бисон Го- 
спођа Икс, 20. мај 1910. (први пут) у режији г. И. Станојевића.

37 Милан Грол, Из позоришта предратие Србије (спомспи сапрсмеиика о глумачким гене- 
рацијама преткумановске Србије), стр. 61.

38 По Службеничком листу Краљевине Југославије, за редовног члана је примљен 1. јануара 
1909.

39 Ј, Cmiohim Хамлет, Политика, бр. 1756,1908, стр. 3.
40 Исто.
41 Милан Грол: Из позоришта предратие Србије (спомсни савременика о глумачким гене- 

рацијама преткумановске Србије), стр. 61-62.
42 Музеј позоришне уметности Србије, збирка позоришних плаката и програма.
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„ПОЗОРИШТЕ У САДАШЊОСТИ”

Током честих промена у врху Народног позоришта, првенствено ради 
подизања уметничког нивоа тог националног културног окриља, 1910. је 
одлучено да се покуша са новином -  да се за управника постави глумац.

Први пут у историји Позоришта, кормило је водила „глумачка управа” 
на челу са Милорадом Гавриловићем43, што је, са разлогом будило многе 
наде у ансамблу. Ипак, ова деветомесечна управа није испунила очекивања, 
напротив, оптуживана је за свеопште слабљење квалитета, деморалисаност 
у ансамблима и неинвентивност у осмпшљавању репертоара. Један од 
водећих „тужилаца” био је управо Витомир Богић, јавно иступивши са 
брошуром Народно позориштеу садашњости, због које је новембра месеца 
исте године, дао отказ.

Посветом -  „љубитељу позоришне уметности, симпатичној београдској 
позоришној публици” -  покушао је да стање у националном позоришту 
сагледа и из визуре посетилаца али и да им га прикаже, „знајући са колико 
љубави и симпатија излази на сусрет наша публика Народном позориш- 
ту...” Основа лошег функционисања унутар Куће била је глумачка управа, 
која је гасила животну снагу позоришта, самим тим и њен модеран развој, 
била пристрасна у подели улога, слабила репертоар репризама страних и 
домаћих комада, чиме су се само попуњавале репертоарске листе, али се 
није освежавала заинтересованост публике.

Указивао је на основни задатак Народног позоришта: „... не да пуни 
касу комадима сумњиве вредности; већ да гаји добар укус публике одабра- 
ним репертоаром, и забављајући је само привидно врши још значајније 
задатке и служи много узвишенијим циљевима. Управа је хтела ... прихо- 
дима ... правдати свој рад!”

Небрижљивост Управе спутавала је потребан импулс за развијање наше 
драмске књижевности, могла је једино служити задовољењу личних амби- 
ција путем добијене власти.

„... сад у место да се нађе озбиљан лекар, чини се обратно, доводи се 
смрт -  Глумац се поставља да врши дужност управника!”

Његова критика је ипак морала да изостави, како је написао, многе друге 
неправилности, „јер би изношење истих могло шкодити и самом угледу 
Народног позоришта, као просветној установи, па да што краће и што 
критичније изложим све оно, што је за јавност...”

Општи хаос који је почео да разара Позориште изнутра и појединаце 
претвара у осујећене грабљивце улога или очајнике, одразио се и на глу- 
мачки подмладак, неминовно препуштен нераду и „остављен ... самом себи, 
... упућен на очекивање неког новог духа времена и неспреман да прими 
наслеђе од старијих.”

43 Милорад Гавриловић био је управник ПП-а од 31. 03 -  31. 12. 1910, а званично је разрешен 
дужности 7. 01.1911. Драматург је био Драгутин Костић (3. 04.1910-1. 01.1911), професор 
Друге београдске гимназије.
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„Ја поштујем Господна Гавриловића као уметника, и јако жалим што 
га као старешину морам осудити ако не и анатемисати”, јер активан глумац 
не може радити у корист других, осим ако није „широкогруд и сувише 
велики глумац”. Како год звучали и били озбиљни, ови напади су, у перу 
тадашњих савременика, изгледали другачије, познајући додатне околно- 
сти и догађаје који су сручили лавину јада и беса на Управу.

Тако је Радослав Веснић је у Аутобиографији ублажио разлоге Боги- 
ћевих напада: „Витомир Богић -  Циле био је љубоморан што је Гавриловић 
у средњим годинама играо љубавнике, па га је напао у једној брошури, у 
којој је писао ... и о његовој вези са Аном Паранос, као и да је продао 
орден Светог Саве када му је понестало новца. Циле је много личио на 
Гавриловића и многи су правили алузије да му је син. У почетку каријере 
га је и подржавао, што је још више наводило на сумњу да је Милорадов 
син. Поред свега и зачудо Гавриловић је волео Цилета и опростио му је 
тај напад”.44

Очигледно да је Милорад Гавриловић за младог Витомира истовремено 
био и обожавање и сујетна љубомора. Осим што је, као велики заљубљеник 
у позоришну уметност и веровање у њену духовну мисију за народ, био 
незадовољан Гавриловићевим вођењем Народног позоришта, вероватно да 
је у његовим оптужбама постојала и искра љубоморе и делимичне свести 
да ранг Старог Господина неће никада достићи. Ипак, поштовао га је и у 
њему увек тражио глумачки узор.

„Богић је у глуми углавном ученик ненадмашног пок. Милорада Гаври- 
ловића, једног од најбољих уметника за читав век наше позоришне исто- 
рије. Богић је усвојио његов стваралачки поступак у оној мери колико је 
то било уистини остварљиво.”45

Годинама које су следиле, Витомир је сазревао и из клице упорности 
и амбициозности се развијао у успешног глумца.

У време када се бунио против Гавриловићеве управе и писао како су 
глумци душа и тело позоришта али -  не и глава -  није се ни надао да би 
његову будућу каријеру могла управо обележити судбина -  глумца на челу 
позоришта.

* * *

Жељан знања и даљег усавршавања, Витомир Богић је 1911. отишао у 
Париз на студије режије у Француској комедији. Али, прекинуо их је 
током ратова 1912-1918. када се борио као резервни официр, за шта је 
одликован сребрном и златном медаљом за храброст, као и медаљом за 
војничке врлине. Убрзо након тога, вратио се у Париз да настави студије 
током наредне две године.

44 Радослав Веснић, Аутобиографија (осам деценнја живота и рада), стр. 42.
45 Боривоје С. Стојковић, Дражи преко рампс (Витомир Богић), стр. 106.
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МЕЂУРАТНИ ПЕРИОД

У међуратном периоду, Витомир Богић је припадао генерацији глума- 
ца-редитеља који су за разлику од претходника (чича Илија Станојевић, 
Милорад Гавриловић, Љуба Станојевић, Сава Тодоровић, Светислав Дину- 
ловић, Пера Добриновић и др) извршили „реалистичко чишћење глу- 
мачког израза”46, сматравши да ће се национални комади сами изборити 
за своју популарност и да више нису потребни стандардни декоративни 
фундус и живописна глума.

Стварао је упоредо са Димитријем Гинићем, од кога се разликовао по 
европском образовању али и начину рада- у амбициозном избору и режији 
комада није идејно истрајавао, потпуно реализовао и пројектовао стечено 
европско образовање које му је више користило у глумачким подухватима.

Његово прво послератно појављивање на сцени забележено је у најави 
премијере у листу „Трибуна”, 21. јула 1919: „Данас је премијера комедије 
Заузеће тврђаве од Саше Гитрија. ... Шарл Ено је г. Богић, који после дуге 
ратне паузе ступа пред београдску публику.”

До почетка 1921, пред одлазак у Нови Сад, остварио је десетак улога:
•  Шарл Ерио -  Саша Гитри Заузеће тврђаве, 23. јули 1919. (први пут), у 

режији г. И. Станојевића; Андре од Живињија -  А. де Каваје и Робер 
де Флер Љубав бди, 21. јануар 1920, у режији И. Станојевића; Нико 
Мариновић, богаташ из Америке -  Иво Војновић Еквиноцијо, 6. фебруар 
1920; Исак -  Ђура Јакшић Станоје Главаш, 7. март 1920; Арман Дивал
-  Александар Дима Син Госпођа с камелијама, 2. мај 1920. (у корист 
Пензионог фонда Техничког особља НП-а), Алекса -  Јован Ст. Поповић 
Лажа и  паралажа, 7. новембар 1920, у својој режији; Кочкарјов -  Николај 
Гогољ Женидба, 14. новембар 1920, у режији И. Станојевића; Алекса -  
Јован Ст. Поповић Лажа и  паралажа, 21. новембар 1920, у режији И. 
Станојевића; Иво Кнежевић, кнез од Семберије -  Бранислав Нушић 
Кнез од Семберије, 19. јануар 1921, у режији Тодоровића; Томи -  Ђ. 
Ђакоза Као лишће, 19. фебруар 1921, у својој режији.
Од редитељских остварења, најзапаженији је био комад Буриданов маг- 

арац Робер Флера и Г. А. Кајаве, премијерно изведен 20. марта 1920. и 
најављен као право „освежење”, „одмор публици која се уморила гледајући 
’добре и јако психолошке’ ствари.”47

Овом лаком комедијом без снажних преживљавања, „провејава лак дух, 
пријатан вербализам, салонска конверзација...” који су складно глумачки 
укомпоновани под редитељском палицом Витомира Богића, чија, како каже 
рецензент „ниједна режија није промашила.”

Критичар је под француским утицајем, последње место посветио нај- 
бољем: „Ни живост једне девојке, ни темперамент, ни гестови рукама, 
главом и целим телом, који су складно пристајали уз сваку реченицу, ни

46 Јосип Лсшић, Нсторија југославспскс модсрпс рсжијс (1861-1941), Стеријино позорје -  
Дневиик, Пови Сад, 1986, стр. 124.

47 Sic, Буридаиов магарац, Демократија, 10.10.1920.
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ћуд једне самовољне девојке ни сви њени несташлуци нису могли бити 
лепше и драстичније приказани, но што их је госпођаТаборска приказала.” 

„Г- Богић, као Жорж, био је изванредно окретан, лак, жив, с врло лепим, 
и, у већини случајева добро погођеним гестовима. На њему се несумњиво 
опажа утицај скорашњих студија у Немачкој.”48

Уследиле су успешне режије: Буридпнов магарац (комедија у три чина)
-  Робер од Флера, Г. А. од Кајаве, 20. март 1920; Госпођа с камелијама 
(драма у пет чинова) -  Александар Дима Син, 2. мај 1920. (у корист 
Пензионог фонда Техничког особља НП-а); Дериште (комедија у четири 
чина) -  Пјер Вебер, Анри де Горс, 12. мај 1920; Лажа и  паралажа (комедија 
у два чина) -  Јован Ст. Поповић, 7. новембар 1920; Пољска болница 
(дневник једног дана у позадини, у једном чину у стиховима) -  Владимир 
Станимировић, 19. новембар 1920; Отело (трагедија у пет чинова) -  Виљем 
Шекспир, 30. јануар 1921; Чергарски живот (комад у пет чинова) -  Т. 
Баријер, А. Мирже, 18. фебруар 1921; Као лиш ће (комедија у четири чина)
-  Ђ. Ђакоза, 19. фебруар 1921; Ромео и  Јулија (трагедија у пет чинова) -  
Виљем Шекспир, 10. март 1921.

СРПСКО НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ (1921-1922)

Позоришни живот у Војводини између два светска рата био је претежно 
везан за Нови Сад, који је пролазио кроз значајне промене и фазе успостав- 
љања стабилне позоришне институције.

Одлуком Министарства просвете, ради бољег опстанка и развоја, 22. 
децембра 1919. приступило се подржављењу Позоришта а штампа је беле- 
жила честе промене управника али не и њиховог система рада, све до 
доласка Радивоја Караџића49 за управника и Витомира Богића на место 
директора Драме.

У раду Народног позоришта у Новом Саду (1921-1928) њихова управа 
представљала је почетну етапу уметничко-историјског развоја (1921-1922)50 
а долазак амбициозног и предузимљивог Богића оцењен је као „велика 
добит за наше позориште”.51

Током једне сезоне (1921-1922) допуњен је извођачки ансамбл Драме 
(33 члана -  15 мушкараца, 18 жена), у Опери 13 солиста и хор од 24 члана, 
затим подједнако је негован драмски и оперски репертоар, за само неко-

48 Исто.
49 Радивоје Караџић (1887, Ужице -1967, Пеоград). У Народио позориште у Београду дошао 

је прво као генерални секретар а затим директор Драме са богатим искуствима стицаним у 
позориштима у Мовом Саду и Скопљу. Завршио је Филозофски факултет и био на усавр- 
шавању у Паризу. Радио је као управник НП-а у Скопл.у (1919-1921; 1922-1928) и у Новом 
Саду (1921-1922).

50 Преостале етапе везане су за управеБраиеЦветковића (1922-1923) и БраниславаВојиновића 
(1923-1928).

51 Озрен Суботић, Застава, 1922.
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лико месеци (до јануара 1922) изведено је једанаест премијера у Драми, а 
приходи повећани, чак дупло у односу на претходну годину.

Мада оптуживани за велики финансијски крах, условљен углавном изда- 
цима за оперске и оперетске представе, успели су да освеже дух и уздигну 
уметнички ниво Позоришта. Одлука Министарства просвете о редуцирању 
прихода позориштима, додатно се одразила на стање и финансијску кризу 
у СНП-у... „Њихов потпунији уметнички успех стално су ометале све теже 
финансијске тешкоће.”52

Поред Богића, главни редитељи су били: Милош Хаци-Динић, Јаков 
Осиповић (нарочито за оперу) и Коста Васиљевић, који су успешно спрово- 
дили амбициозно осмишљени репертоар управника и директора Драме:
•  септембар 1921. -  Господин Апфонс Диме Сина, Разбојници Шилера; 

октобар -  Женидба Гогоља, Страдалници Е. Бријеа; новембар Хамлет 
Шекспира, Царство мрака Толстоја, Сирано од Бержерака Едмона Рост- 
ана, Уображени болесник Молијера; децембар -  У новој кожи Е. Реја, 
Ромео и  Јулија Шекспира, Ревизор Гогоља;

•  јануар 1922. -  Љубав бди де Кавајеа-де Флера; фебруар -  Онај који  
добије шамар Jl. Андрејева, Романтичне душе Ростана; март -  Припи- 
томљена злоћа Шекспира; април -  Лилиом  Ф. Молнара; мај -  Лукреција 
Борција Игоа, Код белог коња Мајер-Ферстера; јуни -  Отмица Са- 
бињанака Шентана, Отаџбина Сардуа.
Значајни пропуст репертоарске политике Богића је недовољна заступ- 

љеност домаће драматике, сведене на само четири комада: Станоје Главаш 
Јакшића (30. 10. 1921), Подвала Глишића (24. 02. 1922) и две обнове -  
Покондирене тикве Стерије и Протекције Нушића.

Позоришна критика је у време Богићевог рада у СНП-у имала нај- 
значајнијег и најплоднијег представника, Озрена Суботића, оштрих и 
објективних запажања, не осврћући се само на хроничарски сегмент, већ 
на дубљу анализу представа

Његова „патријархална и доброћудна критика”53 била је изузетно це- 
њена нарочито код интелектуалне публике која је „бодрила глумце срдач- 
ним аплаузима, носила своје љубимце на рукама и бурно манифестовала 
на представама са напредним идејама”.54

Ипак, број сталних посетилаца није био велики, па су се често изводиле 
премијере које су морале бити добро припремљене, јер је новосадска 
публика имала реноме веће строгости и оштрине од позоришних крити- 
чара. Аплаудирали су када би им се глумац или комад свидео, „са изузетком 
оних који нису скидали рукавице у позоришту”.55

52 Радослав Веснић, Спомепица СНП (1861-1961), Пови Сад, СМП, 1961.
53 Исто.
54 Исто.
55 Исто.
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Сезона је завршена одласком Радивоја Караџића и Богића, 13. јула 1922, 
када је руководство СНП-а преузео Брана Цветковић. Значај њихове управе 
огледа се у културном развоју средине, отворене да, на пређашњој позо- 
ришној историји, надограђује сопствене духовне вредности.

ПОВРАТАК У БЕОГРАД

Прве године другог модерног доба српског позоришта (1918-1941) обе- 
лежене су амбицијама и напорима да се, након ратних пометњи, поново 
успостави стваралачки континуитет, стални ансамбли и висок уметнички 
ниво позоришта

Најважнији задатак била је обнова глумачког ансамбла, на чију је ум- 
етничку физиономију формирану 1922, а касније и обогаћивање, имао 
утицај и добар репертоар али и добри и искусни редитељи.

Паралелно са глумцима-редитељима, у сезони 1919/1920. ступају: Ве- 
решчагин56, Исаиловић57, Ракитин58 са више студиозности, озбиљности и 
уметничке дисциплине.

У обогаћивању уметничке структуре позоришта, први послератни сце- 
нографи -  Јован Бијелић (од 1920), Леонид Браиловски (од 24. 05. 1921), 
његова супруга Рима Браиловска (од 11. 01. 1922) -  и први декоративни 
сликари-извођачи -  Владимир Жедрински (од 1922), Никола Исајев (од 27. 
06. 1922), Ананије Вербицки (од 1923), Владимир Загородњук (од 1921) -  
утемељили су препознатљив декоративни стил Народног позоришта. Ко- 
стимографија још увек није била издвојена као самостална позоришна 
делатност, а нацрте су обично радили сами сценографи.

У послератној психози, требало је одржати равнотежу у уметничким 
стремљењима и створити „ново позориште са новом сложеном атмосфе- 
ром и публиком”.59

56 Александар Алсксандрович Всрешчагип (1885-1965), редитељ и глумац. Студирао је у 
Петрограду. Током октобарске рсволуције емигрирао је у Југославију где је наставио 
позоришну каријеру. Радио је прво у Београду (1920), затим Сарајеву (1921-1923), Новом 
Саду (1924-1925), Осијеку, Скопл.у, поново Сарајеву (1928-1929) и Новом Саду (1932-1936), 
НП Дунавске бановине (1936-1944). Режије су одликоване поштован.см стила, посебно у 
класичним делима.

57 Михаило Исаиловић (1870-1938), глумац и редитељ. Завршио је Конзсрваторијум у Бечу, а 
потом глумио на немачком у Прагу, Базслу, Бриу; гостовао је у многим европским и 
америчким позоришиим центрима. Крајсм вска(1896) гостовао је као глумац у београдском 
НП-у, а у периоду од 1920-1937. деловао је као рсдитељ. 1Бегове рсжије озпачилесу наставак 
процеса осавремељивања сцепског израза, користећи тсковине симболистичког и експре- 
сионистичког позоришта.

58 Јурије Л^вович Ракитин (1882, Харков-1952, Пови Сад), редитељ и глумац. Након успешне 
улоге у Жепидби, постао је члан МХАТ-а. Мејерхолд га је повео са собом у Тифлис у 
тамошље позориште, 1906, одакле се вратио у МХАТ (до 1911) где су му учитељи били 
Станиславски, Немирович-Данчснко, Иван Москвин. До Октобарске револуције, на пре- 
поруку Мејерхолда, постављен је, крајсм 1911. за редитеља Александровског театра у 
Петрограду. По доласку у Београд, стално је радио у НП-у, до 1946. када је пензионисан.

59 Боривоје С. Стојковић, Историја српског позоришта од срсдњсг вска до модерног доба 
(драма и  опера), стр. 980.
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На позориште, укус публике и њене захтеве утицали су: послератна 
психоза, нерешена друштвено-економска и политичка питања; затим сукоб 
предратних и нових генерација; развој модерне експресионистичке књи- 
жевности са новом тематиком; филмска уметност као феномен који је 
„утицао на саставне делове позоришне уметности’.60

Позоришна критика је имала много више утицаја на публику, јер је 
негована амбициозније према новим уметничким, драмским, литерарним 
тежњама; била је радознала за нове тенденције и својим освртима и ан- 
ализама, усмеравала је и репертоар послератног периода.

Витомир Богић је током овог периода остварио близу седамдесет улога 
од којих су најзапаженије биле пропраћене у дневној штампи.

Дарио Никодеми је био је од раније познат публицн по сентименталној 
комедији Учитељица. Децембра месеца 1923. премијерно је приказана ко- 
медија Скамполо, коју је већ раније у Италији прославила Дина Гали. 
„Тако 'Скамполо’ има већ за собом једну сјајну позоришну прошлост која 
се може, ваљда, узети као јединство и за њен београдски успех.”61

„Гђица Бобић која је достојно Рима креирала Скампола, без позе и 
напрезања, изразила је кроз своју личност, морал г. Никодемиа ... У г. 
Богићу који је врло успешно отворио прво Никодемијево вече, изразио се 
највише циник. Сцене његове са метресом Франком, где је било потребно 
узети много мужјачке равнодушности и цинизма, права су ремек-дела.”62

Велики успех имала је представа Ђаволов ученик  (31. 01. 1924) првен- 
ствено захваљујући одличном тексту Бернарда Шоа63 -  „На синоћној пре- 
мијери, 2. и 3. чин дати су рељефно и завршна слика са масама око вешала, 
врло је успела. Особито би требало подвући успех ... Богића, жанр у коме 
би се данас г. Богић најсавршеније снашао ,”64

„Пег срце моје је Љубинка Бобићева срце наше... Најзад се у тај домаћи 
пакао умеша и млади, богати и лепи Богић, т.ј. барон Џери ...” који се „од 
првог тренутка заузима 'идеално’, за сироту малу Пег.”65

,ЈЈег, срце моје! каже Џери. Али како то каже Џери, немогуће је напи- 
сати, са свима акцентима, предасима, паузама и убрзавањима. Покушајте 
изговорити! Ако не умете, отидите у Мањеж и погледајте Бобићеву: кашће 
вам се само. А ту је и Богић: помоћи ће вам -  ако немате ништа против.”66

60 Исто, стр. 982.
61 Т. Мамојловић, Comocdia, год. 1, бр. 3, 2.12.1923, стр. 4-5.
62 М. Световски, Comocdia, год. I, бр. 5,17.12.1923.
63 М. Световски, Comocdia, год. II, бр. 6,11. 02.1924.
64 Исто.
65 Comocdia, бр. 18,1925/1926, 4. 01.1926.
66 Исто.
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Пировање Мите Димитријевића (23. 09. 1926) у Гавелиној режији која 
је „изванредно пажљива и смотрена”67 Витомир Богић је бриљнрао у роли 
„која му служи на част”68 „као окретни мајстор с мора, који спретно 
ублажава оштрице своје грамжљивости једном лаком и конвенционалном 
поезијом...”

* * *

У мемоарима из заоставштине Владете Драгутиновић забележен је је- 
дан интересантан и духовит догађај -  фудбалска утакмица између Драме 
и Опере Народног позоришта, на игралишту „Јединства”, 22. априла 1926.

Дуго очекивана и најављивана утакмица у штампи унапред је одушев- 
љавала и интригирала публику, која ни по плакату није могла да пре- 
тпостави каква је представа очекује -  на зеленој позадини било је исписано 
црним крупним словима „Лоптачки бој драме и опере или 22 играча траже 
лопту, смешно жалосно збитије у две рунде”.

Чини се да ни такмичари нису знали како ће представа изгледати, јер 
је свако имао унапред припремљену „индивидуалну тактику”.

„Било је занимљиво и смешно гледати нпр. 'навалног играча’, славног 
Добрицу Милутиновића како под пазухом носи боцу хладног ’шприцера’ 
и гаси жеђ кад лопта не напада на његове ноге. Никола Гошић, ’бек’, под 
теретом свог трбушчића, носио је са собом један троножац и одмарао се 
на њему... Витомир Богић -  Циле, ’халф’, по природи врло радознао за 
дражи лепога пола, носио је у руци неки илустровани лист у коме доми- 
нира стрип-тиз и разгледајући чекао да лопта налети на њега.”69

За разлику од њих, оперски тим је сувише озбиљно схватао догађај, али 
је био побеђен упркос недисциплини и „индивидуалним тактикама” чла- 
нова Драме. Публика је спонтано добацивала пошалице на рачун својих 
љубимаца: „Идући пут доведите оркестар, можда вам смета што нема 
музике!”

Comoedia је, након недељу дана, писала о „наличју славе”: „Авети. Вуку 
се сабласти, измучене и као испребијане, и нимало налик на оне хероје 
лепоте и гола.”

Овај необичан догађај, у организацији Позоришног спортског клуба 
„Боемија”, и публика и такмичари дуго су памтили и препричавали, а 
тадашњи листови забележили духовитим чланцима и инспирисаним кари- 
катурама М. Вушковића.

67 Станислав Випавер, Прсмијера „Пироомич” од Митс Димитријсвића, Време, 24. 09.1926, 
стр. 4.

68 Душаи Круиић, Премијсра„Пироваи>а", Правда, 25. 09. 1926, стр. 5.
69 Владета Драгутиновић, Глумци импровизују спорт (из заоставштине Владете Драгути- 

новића), Из наше позоришие прошлости, Театрон, бр. 109,1999, стр. 56.
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ПРВИ РАДИОФОНИЈСКИ ГЛУМАЦ

У историји радиофоније у Србији, Витомир Богић је први глумац чији 
је глас запловио таласима стотињак радио апарата широм Краљевине 
СХС70, 19. септембра 1924.

Узбуђење, пријатна напетост и жагор учесника, неколико новинара и 
фотографа расло је са сваким минутом којим се приближавало оглашавању 
звука прве радио-станице у Србији широм света (у Паризу, Бејруту, Лон- 
дону, Копенхагену, Москви...). Свечани радио-концерт, 6. септембра 1924. 
на коме је требало да учествују г. Брезовшек71 и гђа Роговска72, је у 
последњем тренутку отказан од стране г. Саве Јанковића, вишег чиновника 
Министарства пошта и државног инспектора Компаније телеграфије без 
жице, уз образложење да концерти нису предвиђени склопљеним уговором 
између Компаније и државе.

Ипак, „после великих припрема и то се најзад остварило”73 19. сеп- 
тембра у просторијама Хрватске штедионице, када је г. Михајловић све- 
чано најавио „први концерт радио-телефоније београдске станице”74. Тада 
се радио-таласима проломио диван сопран гђе Роговске, певајући познату 
арију из Тоске, док је дискретним тоновима клавира, г. Брезовшек давао 
фину нијансу звуцима који су пловили широм земље и света.

Између две музичке тачке, наступио је Витомир Богић, рецитујући своју 
омиљену Бамаду о пољупцу из Ростановог Сирана де Бержерака.

Програм је настављен концертом -  г. Томић75 је меким тенором певао 
Бехар Стевана Христића, уз пратњу аутора на клавиру, а затим је брачни 
пар Холуб на виолини и клавиру извео други део Менделсоновог вио- 
линског концерта.76

Поново су се зачули пријатни звуци Богићевог гласа који је казивао 
Дубровачког мадригала од Јована Дучића Избор одломака Витомир је 
бирао према афинитетима омиљених и научених улога и тако Едмона 
Ростана и Јована Дучића представио као прво радио-драмско извођење.

На жалост, ови популарни рецитали међу тадашњом публиком у Боги- 
ћевој интерпретацији, нису забележени на аудио-траци, као сведочанство 
о првом глумцу на радио-таласима, али и због тако омиљеног Сирана који 
је Богићу у ранијим и каснијим годинама толико пута обележио судбину.

70 Београд је у то време имао 26, а Краљевина СХС укупно 101 радио-апарат.
71 Иван Брезовшек (1888, Студенице крај Ц ељ а-1942, Београд), музичар и диригент.
72 Ксенија Роговска-Христић (1896, Варшава -  1961, Бсоград), опсрска псвачица која је дуго 

носила репертоар између два рата.
73 Политика, 20. 09.1924.
74 Пре концерта, прочитан је дневни билтен метеоролошке станице на Врачару, затим из- 

вештај са берзе и дневне вести.
75 Живојин Томић (1896, Кладово -1961, Титоград), оперски псвач.
76 Након поновног Богићевог рецитала, г. Томић је отпсвао последљу арију Каварадосија из 

Тоске уз пратљу г. Брезовшека, а затим је г. Гочсвац свирао клавирску етиду у еф-молу 
Шопена. Концсрт је завршсп Пссмомљубави од Сука, у извођсн.у брачног параХолуб. Ha 
крају програма, следиле су поново весги са бсрзе и извсштаји са политичке сцспе.
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Бормвоје С. Стојковић је забележио другим поводом: „У херојским 
партијама (Сирано, на пр), он уме да спроведе извесни егзалтовани епски 
дах, да га на махове уздигне до патетизма или ублажи лирском распе- 
ваношћу. Али, и тада, осећа се тежња да се све испољи у крупним и 
робусним цртама.”77

Чак је и тадашња штампа више значаја посвећивала музичким звездама, 
али је ипак, популаризовање новог медија морало пратити и глумачке 
звезде, тако да је једино забележено да се на радио-таласима могао чути 
глас г. Богића који је „освајач срца како на позорници тако и на земљи...”78

СЕКЦИЈА ЗА ДУНАВСКУ БАНОВИНУ 
НАРОДНОГ ПОЗОРИШТА 

(1934-1935)

Убрзо након што је, крајем јуна 1934. укинуто Новосадско-осјечко позо- 
риште, управник Народног позоришта у Београду, Драгослав Илић, добио 
је дозволу од Министарства просвете да са Банском управом преговара о 
реорганизацији позоришног живота. Оваква одлука била је подржана од 
стране Добрице Матковића, бана Дунавске бановине који се залагао за 
позоришну уметност и подизање духовног развоја становништва у овој 
области.

На скупу управника народних позоришта, одлучено је да обласна позо- 
ришта постану филијале најближих централних позоришта, ради поди- 
зања нивоа репертоара али и као прилика најбољим глумцима из центара 
да гостују у оближњим местима.

Тако је на иницијативу Јована Петронића79 основано Бановинско по- 
зориште, путујућег карактера, у сарадњи са Народним позориштем у Бео- 
граду.

На чело Секције за Дунавску бановину постављен је Витомир Богић, са 
великим надама и амбицијама да ће испунити два основна циља, због којих 
је тих година настала криза у позоришном животу Бановине -  да високо 
уметнички репертоар задовољи укус публике. За административног уп- 
равника постављен је Риста Спиридоновић80, који је претходно био на 
истој функцији у Српском народном позоришту.

77 Боривоје С. Стојковић, Дражи прско рамлс (Витомир Богић), стр. 107.
78 Политика, 20. 09.1924.
79 Начелник Просветног одељења.
80 Риста Сгтиридоповић (1879, Београд- 1946, Београд), глумац. Каријеру је започео у путу- 

јућој дружини Михаила Лазића-Стрица а затим у ПП-у у Београду, „Сииђелићу” у Нишу, 
„Модерном позоришту” Михаила Марковића, СПП-у у Новом Саду, „Дилетантској дру- 
жини” у Сарајеву, позориштима у Сплиту, на Цстиљу. Тумачио је улоге драмског, ка- 
рактерног и комичног фахаса лепом умстничком мсром у изразу. Био је одличан управник 
позоришта, нарочитто администратор и организатор.
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По нацрту Драгослава Илића, управника Народног позоришта у Бео- 
граду, за новоосновано позориште је предвиђено приказивање популарног 
репертоара из престоничког позоришта, са коришћењем материјала за ком- 
плетну студију дела, потребно ангажовање редитеља како би се представе 
што верније и боље извеле, затим, стална гостовања читавог ансамбла Дра- 
ме и Опере из Београда са великим спектаклима модерног и класичног 
репертоара, уз оригинални декор и костим престоничких изведби.

Стални позоришни ансамбл од 25 чланова представљали су најбољи 
глумци СНП-а, пожаревачког и београдскогНародног позоришта, уз повре- 
мена гостовања других глумачких великана

Нова сцена отворена је 15. септембра 1934. у Суботици, представом 
Урошева женидба Милутина Бојића са Даром Милошевић и Матом Мило- 
шевићем, као гостима из београдског Народног позоришта.

Убрзо након отварања сезоне, уследила су гостовања у Великом Бечке- 
реку (Зрењанин), Крагујевцу, Смедереву, Вршцу и другим местима, о чему 
је одлучивало Просветно одељење Банске управе у договору са Народним 
позориштем у Београду.

„Све представе биле су распродате, критика се врло похвално изразила 
о раду позоришта и о уметничком нивоу представа, а публика је одушев- 
љено поздравила уметнике.”81

Сезона 1934/35, током које је Богић био управник, сматра се једном од 
најбогатијих позоришних и музичких, али не и успешних сезона. Упркос 
томе што је публика радо дочекивала гостовања београдске Драме и Опере 
(95 представа) и што је репертоар био на високом уметничком нивоу, није 
задовољен укус северног дела Дунавске бановине; а што је још важније, 
није испуњен основни циљ -  независност. Своју самосталност, Бановинско 
позориште није могло имати сталним „ропским подржавањем београдског 
репертоара”.

Милоје Чиплић критиковао је Богића да није „дорастао” положају на 
који је постављен, и сходно томе, сумњао у његов утицај на просперитет 
позоришног живота Војводине. Такође му је замерао подређеност пре- 
стоничком националном позоришту, као главној кочници слободног кул- 
турног развоја. Амбициозност је довела до дисхармоније даровитих глу- 
маца и рутинске режије, понуђеног репертоара и укуса публике.

Ипак, не треба занемарити покушаје и напоре тадашњих челних људи 
да створе здраву и плодну културну клицу, која је касније, са Жарком 
Васиљевићем82 и Миленком Шербаномб3 доживела пуни процват нових 
струјања у европском театру и традиционалних вредности.

81 Позоришни лист, 1934, 6p. 4, стр. 13.
82 Жарко Васиљевић (1892, Бела Црква- 1946, Нови Сад), редител., драматург, песпик. Син 

првака СНП-а, Косте и Данице Васиљевић, радио је у многим војвођанским позориштима, а 
од 1945. у Војвођанском НП-у био је први управник, оспивач и један од главних орга- 
низатора. Превео је више комада са немачког и мађарског „лепим кљижевним и нарочито 
сценским језиком” (Б. Стојковић).

83 Миленко Шербан (1907, Черевић -  1979, Београд), сликар, један од водећих позоришних 
сценографау многим југословепским позориштима.
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Управа Витомира Богића, без обзира на критике које је поднела, дала 
је извесне резултате у културном подизању житеља Бановине; такође, 
помогла је да се сагледају грешке и пропусти у тежњи да позоришни 
живот процвета пуном снагом у градовима Дунавске бановине.

Секција за Дунавску бановину представљала је пролазну фазу у про- 
налажењу конкретнијег и трајнијег решења позоришног проблема у Вој- 
водини.

„Амбициозни, вредни и способни управник Витомир Богић извршио 
је свој уметнички задатак на начин достојан аплауза..”84

Према документацији Музеја позоришне уметности, у периоду од сеп- 
тембра 1934. до јуна 1935. Витомир Богић је имао петнаест режија и 
остварио седам рола:
•  Урошева женпдба Милутина Бојића -  режија и улога (Цар Душан), 23. 

септембар 1934; Весела забуна Паула Херца -  режија, 15. октобар 1934; 
У новој кожи Етјен Реј -  режија, 31. октобар 1934; Еквиноцио Ива 
Војновића- режија и улога85, 3. новембар 1934; Крадљивац Анри Берн- 
стена -  режија и улога (Ришар Воазен), 6. новембар 1934; Зар Жерал- 
дина н и је  анђео? Ханса Јараја -  режија, 17. новембар 1934; Сеоски лола 
Еде Тота -  режија, 25. новембар 1934; Балтазар Леополда Маршана -  
режија и улога (Балтазар), 27. новембар 1934; Ивкова слава Стевана 
Сремца -  режија, 1. децембар 1934; Свети пламен Вилијема Сомерсета 
Мома -  режија, 23. јануар 1935; Оно што се зове љубав Едвина Берка -  
режија и улога (Норми), 24. јануар 1935; Стари Хајделберг Вилхелма 
Мајера-Ферстера -  режија, 26. јануар 1935; Мала Бираги Арналда Фрако- 
ролија -  режија и улога (Клаудије), 15. фебруар 1935; Господин Алфонс 
Александра Диме-Сина -  режија и улога (Монтеглен), 21. март 1935; 
Скамполо Дариа Никодемија -  улога, 17. април 1935; Три лрема један  
Петра Петровића Пеције -  режија, 15. јуни 1935.

* * *

Током 1936, дневни листови били су преплављени фотографијама Вито- 
мира Богића и насловима: „Првак београдског Народног позоришта г. 
Витомир Богић тврди да се наша драма и опера ближе своме Ватерлоу”, 
„Г. Витомир Богић удаљен с дужности”, „Кин је увредио принца од Велса, 
а г. Богић управника позоришта”.

Након Драгослава Илића, долазак др Бранислава Војиновића86 пред- 
стављао је оправдано велику наду за унапређење позоришног живота и

84 Борипоје С. Стојковић: Историја српског позоришта од срсдњег вска до модерног доба 
(драма и  опера), стр. 877.

85 Није познато у којој улози.
86 др Бранислав Војиновић, студирао је Философију у Паризу, пратио француска позоришта, 

гледао художествепике у Прагу, представе у Варшави, Кракову и др. Био је управник 
скопског НП-а, СПП-аи београдскогПародног позоришта.



24 Ллсксапдра Милошсвић

уметности у Народном позорншту, с обзиром на његово образовање и 
успешно управљање Новосадским и Скопским позориштима. Током пето- 
годишњег рада на врху националног Позоришта87 Војиновић је унео више 
динамике, уметничке иницијативе, организованог рада и дисциплине, али 
је са друге стране било недоследности, криза и неуједначености у ква- 
литету репертоара.

Међутим, чланови ансамбала су у атмосфери „која не мириши на врт 
засађен цвећем”88 били спутавани да удахњују свежину уметничким вред- 
ностима и развоју позоришта Њихов најупорнији гласноговорник био је 
поново Витомпр Богић, иступајући у дневној штампи са оштрим осудама 
упућеним управи Војиновића.

Главна мета критика био је лош репертоар, састављен од забавних 
комада сумњивих вредности који су приказивани пред полупразном салом, 
за шта је „најзаслужнији” био Р. Веснић, сувише заузет другим пословима 
изван Позоришта.

Премијере су биле неизвесне, јер се никад није знао коначан тим са 
којим је редитељ могао да припрема представу.

Међутим, Војиновић није водио бригу о репертоарској политици -  „Чуо 
сам да шест чланова хора и осам чланова драме пишу некакве комаде, па 
ће се наћи нешто.”89

Публика коју је Богић толико волео и ценио, и сматрао такође зна- 
чајним ствараоцем у позоришном животу, за Војиновића представљала је 
масу, „која нема везе са нашим програмом. То је споредна ствар. Уосталом, 
шта ће нам публика, кад ми имамо осигуране плате, субвенцију и позо- 
ришни динар, и када можемо мирно да се одужујемо нашим пријатељима, 
који су нас некада много задужили.”90

У вртлогу оптужби и незадовољстава у Позоришту, јавност је узбуркала 
вест да је покрадена позоришна гардероба у вредности од 22.000 динара, 
за шта је истрагом, оптужен син Витомира, Боривоје Богић.

Војиновић је том приликом апеловао на новинаре да се ова афера не 
објављује, јер Витомир, као члан Драме „заслужује тај обзир”.91

Државно тужилаштво повело је истрагу и утврдило да недостаје: неко- 
лико пари нових одела и смокинг-гарнитура, панталона, капута, црних и 
лакованих ципела и чизама, неколико спортских одела, иберцигера и дру- 
гих делова мушке одеће. Прво оптужени гардеробер је, да би доказао

87 Др Брапислав Војиновић био је управник ПП-а од 16. 02.1935. до 28. 09.1939.
88 Првак бсоградског Народпог позоришта г. Витомир Богић тврдида сс пашадрама и опсра 

ближе своме Ватсрлоу, Политика, 29. 03.1936.
89 Шта ће се играти идуће ссзоие у  Пародиом позоришту, Јсж, 25.07.1936.
90 Исто.
91 Сик првака Драмс, r. Витомира Богића покрао јс  позоришпу гардсробу и  оштстио је  са 

22.000 дипара, Ерсме, 3. 04.1936.
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невиност, са својнм колегама обилазио телалнице и установио да је по- 
тврде о продатој одећи потписивао -  Боривоје Богић.

„Када је технички шеф Народног позоришта у Београду пријавио крађу, 
Управа је тражила од II кварта актом својим Бр. 4374 од 15. јула 1935. год., 
да поведе истрагу... У другом кварту поведена је тада истрага против 
осумњиченог ноћног чувара Светислава Станојевића, који је... оптужен 
Окружном суду за град Београд. ... на дан 27. фебруара о.г. Станојевић је 
пуштен као невин, а државни тужилац је оптужио Боривоја Богића. ... 
Случај г. Витомира Богића, члана позоришта, нема никакве везе са крађом 
његовог сина, нити је Управник користио дела његовог сина да би отежао 
положај г. Богића или се бранио од његовог напада.”92 (у потпису „из 
канцеларије Управе Народног позоришта у Београду, бр. 3065/36).

Јуна месеца у листу „С(лика) А(ктуелних) Д(огађаја)” објављен је ано- 
нимни чланак, критички окренут против „тужног изнимка нашегвремена”
-  Бране Војиновића, чија је незналачка политика отерала из позоришта и 
последњег слушаоца, као и да се користи недозвољеним средствима да би 
сачувао стечену позицију као у случају са сином г. Богића „Оно што би 
заиста живо желели и што би одговарало подизању срозаног нивоа нашег 
позоришта, то је : да г. Војиновић напусти кућу ... Тада, с оне стране рампе, 
не би дириговали власуљари, него особе које знају какав репертоар одгова- 
ра нашем времену, кога је г. Војиновић свечано задавио својим рукама”93 

Без обзира на овакве осуде, г. Војиновић није ни помишљао о промени 
свог положаја и давао је изјаве које су још више распламсавале ватру ње- 
гових противника: „... Што се мене тиче, ја сам решио да останем на овоме 
положају. Мислим да уведем неке радикалне реформе. Знате, Никола вратар 
и чика Стева, послужитељ, седе овде недовољно искоришћени. Опробаћу 
их, било у режирању, било у глуми. Треба искористити све снаге.”94

Међутим, г. Војиновић је праве потенцијале Позоришта деморалисао 
издавањем разних бирократских наредби, финансијским крахом и мањком 
могућности и општег квалитета уметничког развоја.

Богић је настављао са негодовањем преко дневне и недељне штампе, 
иако је још раније кажњен писменим укором, решењем Управе позоришта 
(бр. 229), 16. јануара 1936. Тужен је Дисциплинском суду због огрешења 
о Уредбу о Народном позоришту и Закону о чиновницима, јавно износећи 
унутрашњу проблематику рада установе и критику рада Војиновића, њего- 
вог претпостављеног.

Саслушаван пред Дисциплинским већем (Исидор Витез, Бора Петро- 
вић, Ђорђе Ненадовиђ, и записничар Ружица Бесарић) Витомир Богић 
није одступао од изречених оптужби, али је, на упозорење његовог бра- 
ниоца, г. Гојка Терића, онемогућена боља одбрана јер се процес водио пред

92 Управа Народпог позоришта поводом претрсса Боривоју Богићу, Политика, 24. 05.1936.
93 Аноним, Topibajre се, господине, САД, бр. 9,1.06.1936, стр. 2.
94 Шта hece играти идуће сезопе у  Народном позоришту, Јсж, 25.07.1936.
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редовним судом, што је подразумевао кратак поступак без могућности 
позивања сведока.

„ -  А како ћете решнти питање Бо...? почео је да пита наш сарадник, 
али га управник пресече: -  Мислите ли Богића и Бобићеве? А, па и то ће 
се решити: ако буду молили за опроштење и потписали контракт да ће 
бити смерни и послушни биће све по старом.”

При одмеравању казне, суд је узео у обзир „признање, добро владање 
и породичне прилике.”95 Одлуком београдског Управног суда, Богић је 
суспендован са дужности, одузето му је 10% од плате у наредних шест 
месеци и укинута половина принадлежности.

Корене сукоба са Војиновићем можда би такође требало тражити у 
чињеници да је претходно био за укидање Секције за Дунавску бановину 
Народног позоришта, чиме је и Богићу ускраћена могућност да руководи 
и спроводи редитељске и глумачке замисли у културном и уметничком 
развоју Бановине.

„Може ли такав човек да спроводи култ велике уметничке пропаганде 
за коју је потребно поред личне културе још и моћ критиковања, одаби- 
рања и спровођења свих тих уметничких задатака. Ја кажем: Не.”96

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ ЗЕТСКЕ БАНОВИНЕ 
(1937-1941)

„Уз велику амбицију за улоге Витомиру Богићу морају се увек нагла- 
сити његова велика љубав према позоришту, његова велика вредноћа у 
раду, и његова морална вредност ваљана човека. Ти су га квалитети довели 
најзад на положај управника позоришта на Цетињу.”97

Његово вишегодишње искуство могло се препустити погодној позо- 
ришној средини и доћи до пуног сјаја почетком 1937. када је постављен 
за управника, редитеља и глумца Народног позоришта Зетске бановине.98

Традиција позоришног живота у Црној Гори сеже од деведесетих го- 
дина 19. века, представом Бамканска Царица, када су путујуће дружине у 
својој национално-културној мисији, упознавале све сталеже са позориш- 
ном уметношћу и њеним првим дилетантима -  Лазом Костићем, мини- 
стром просвете Јованом Павловићем и војводом Симом Поповићем. Време- 
ном је, као спонтани наставак првих позоришних корака у Црној Гори, 
отворено Државно позориште на Цетињу, 1910. које стицајем околности 
на светској и домаћој политичкој сцени, није имало дуг живот. Међутим,

95 Позпати глумац г. Витомир Богић одговара по тужби управеПародиог лозоришта, Правда, 
17.12.1936.

96 Политика, 29. 03.1936.
97 Милаи Грол, Из позоришта прсдратие Србије (спомсни саврсмсника о глумачким гене- 

рацијама преткумановске Србијс), стр. 64.
98 Народно позориште Зетски Дом преименовано је 1931. у Пародпо позориштеЗетске банов- 

ине.
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након ратова основано је Позоришно друштво које је било активно до 
одлуке да је потребно основати бановинско позориште које ће радити „на 
културном подизању и просвјећивању народа приређивањем савремених 
позоришних претстава на Цетињу и у осталим крајевима Бановине”.99

Доласком Витомира Богића у Народно позориште Зетске бановине на 
Цетињу, већ постојећа традиција је унапређена равнотежом „старе класике 
и новог демократског духа, националне представе и међународне савре- 
мене и класичне драме”.100 Током четири године рада, изведено је преко 
сто домаћих и страних комада у свим центрима бановине (Дубровник, 
Требиње, Косовска Митровица, Никшић, Подгорица...) чији су житељи са 
задовољством, отворени за нова позоришна струјања, уживали и учест- 
вовали -  као публика и глумци -  у културном освешћивању и духовном 
богаћењу. Цетињани су га волели и зато што је, сходно свом темпераменту
-  комуникативан, непосредан и увек ведар -  умео да се прилагоди и сроди 
са сталежима и средином у којој је радио.

Према разноликом репертоару који је протеклих деценија искусио у 
позориштима, Витомир је на Цетињу бирао комаде домаће и светске кла- 
сике, које је често режирао и у већини носио главну ролу.

Први пут се појавио као главни глумац и редитељ у Скамполу Дарија 
Никодемија, априла 1937, а до краја године је приказао некада популарне 
комаде из београдског Народног позоришта попут Пег, срце моје, На санти 
леда, Рођака из Варшаве, Хамлет, Осма жена и др.

Репертоар је креиран од неизбежног Шекспира за чија је дела веома везао 
цетињску публику (Хамлет, Отело, Ричард Трећи), класика попут Гогоља, 
Толстоја (Ж иви леш, Васкрсење), Игоа, Пирандела, Достојевског, Остров- 
ског, до савремених писаца попут Булгакова, Сардуа, 0'Нила и других.

Из домаће драмске литературе изабрана су класична дела Стерије, Гли- 
шића, Јакшића, Станковића, а посебно је инсистирао на делима Нушића 
(Власт, Народни посланик, Београд некад и  сад и Покојник) због његове 
раније популарности код публике, када је 1907. писао план и програм за 
стварање државног позоришта на Цетињу.101

Главни сарадник у поставкама комада (режије и улоге) био је Јован 
Јеремић102 који је, са богатим позоришним и животним искуством попут 
Богића, могао адекватно да одговори захтевима публике и позоришта.

99 Народмо Позориште Зетске баповине, У спомеп отварањц 6. 09. 1931.
100 Др Нико Мартиновић, Витомир Богић на Цстињу Хроника, Театрон, бр. 2,1974, стр. 112.
101 План и програм реализовани су 1910.
102Јован Јеремић (1889-1972), глумац и редител,. Пакон студија медицине у Бечу и права у 

Београду, одлучио сезапозоришну уметност1909, ступивши у сплитско Казалиште. Био је 
члан путујућих дружинаЈБ. Рајичићаи С. Бунића, азатим се1914. прикључиоансамблу ПП-а 
у Београду као епизодни глумац и шаптач. После ратоваид (1915-1918), уследила је раз- 
новрсна и богата позоришна каријера: НП у Бсограду (1918-1919), СПП у Повом Саду 
(1919-1920), сплитско Казалиште (1920-1928), ПП у Сарајеву (1928-1936), ПП на Цетиљу 
(1936-1940), затим ПП Дупавске бановине (1940-1941), ПП у Вршцу (1944-1947), НП у Пишу 
(1947-1948), а од 1948-1950. стални је члан БДП-а.
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Октобра 1939.103 у оквиру Позорпшта на Цетпњу, основано је „Родно” 
позориште за децу, представивши се бајком JT. Леонског Чаробни штапић. 
Под управом Василија Шчућкина, члана НП Зетски Дом, позориште је већ 
следеће године постало самостална установа, али је престало са радом 1941.

Цетињане је посебно радовало што је Богић настављао још једну тради- 
цију -  на позоришној сцени су се поред професноналних глумаца појав- 
љивали и грађани, чиме је њихова духовна свест била отворенија за нова 
сазнања и трагања.

До прве деценије двадесетог века, срж цетињског позоришта су пре- 
дстављали углавном занатлије и део школске интелигенције, уз помоћ 
путујућих дружина, да би у међуратном перподу (1918-1931) то били добро- 
вољни аматери, од којих су временом стекавши рутину, многи постајали 
професонални глумци.

Не запостављајући ни један сегмент историје цетињског позоришта, 
Богић је прославу 25-годишњице балканског рата, препустио грађанима, 
који су организовали свечану академију, 17. октобра 1937. са представом 
Хајдук Вељко Јована Драгашевића.

У наредним годинама (1937-1940) на сцени су се појављивали сеоски 
омладинци са представом Вода са планине  Раше Плаовића и Милана 
Ћоковића, а једна од посебних занимљивости је и драмска секција цетињ- 
ског спортског клуба „Слога” са Светским ратом Бранислава НушИћа.

Позоришни живот био је обогаћен Богићевим беседништвом о значају 
и улози позоришта „у демократском васпитавању народа”104, такође је са 
трибине Усмених новина  иступао са опозиционо оријентисаним исто- 
мишљеницима (Стојаном Шпадијером, др Николом Шкеровићем, Ником 
Роловићем, Јованом Дапчевићем, Стевом Краљевићем, Миливојем Була- 
товићем и др) који су већином погинули у Ослободилачком рату.

„Његове умјетничке особине и лично прогресивно опредељење стапају 
се у овој слободарској средини са тежњама напредних снага за квали- 
тативно мијењање друштва у друштво са пуном стваралачком способ- 
ношћу рада и акције.”105

Значај Богићеве четворогодишње управе Народним позориштем Зетске 
бановине, јесте наставак запостављених позоришних традиција, на чијим 
је темељима позоришна уметност истовремено модернизована и демо- 
кратизована

Негованом лепотом говора, Богић је украшавао прославе јубилеја својих 
колега попут Хијацинте Вугринић-Аритоновић, глумице Позоришта на 
Цетињу (поводом 30-годишњице уметничког рада), а музиком речи испра- 
тио је свог великог пријатеља и сарадника, Јована Јеремића, који је 1940. 
наставио каријеру у Народном позоришту Дунавске бановине.

103 1. октобра 1939.
104 Др НикоМартииовић, Витомир Богић паЦстин,у, 'Гсатрои, бр. 2,1974, стр. 113.
105 Исто.
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Међутим, Витомира Богића са Цетиња није имао ко да испрати, осим 
понеког уплашеног скривеног погледа Његов одлазак био је суров и нагао 
али је Витомир, у вртлогу колективне судбине, достојанствено, са позо- 
риштем у мислима, кренуо у заробљеништво.

„Посљедњи пут смо га видјели у априлу 1941. године када је итали- 
јанска фашистичка солдатеска газила по Цетињу, граду који је он волио. 
Био је у униформи као резервни потпуковник. Ту је заробљен и одведен 
у концентрациони логор...”106

ПОЗОРИШТЕ У ЛОГОРУ У АВЕРСИ 
(1941-1943)

Богићева страст за позориштем није утихнула ни у најтежим тренуцима 
Када је као резервни коњички потпуковник107 одведен у логор у Аверсу108 
код Напуља, подизао је морал заробљеника, углавном рецитујући одломке 
из Ростановог Сирана де Бержерака, да би касније ангажовао целокупну 
групу -  као глумце и публику, обнављајући репертоар са Цетиња

Позориште је основао заједно са групом љубитеља позоришта: Мили- 
војем Кнежевићем109 који је помагао Богићу као писац и драматург, Пав- 
лом Васићем110, Божидаром Монашевићем111 такође аутором многим ко- 
мада из народног живота у којима је остварио и веома значајне улоге, 
Рајком Јовановићем112 који је водио хор од двадесетак чланова, и другима.

Свесни ситуације у којој су се нашли, заробљеници су били пуни 
међусобне слоге и разумевања, пуни ентузијазма да се предају катарзичној 
моћи позоришта.

Богићев однос према осталима изазивао је велико поштовање али и 
привлачност да се приступи позоришној трупи у којој није постојала 
хијерархија, већ дисциплина заснована на слободној вољи чланова.

Одбор за уређење културног живота организован је као део логорског 
универзитета, који је такође давао и политичке прегледе ситуације од 
стране адвоката Владе Симића, каснијег председника Савезне скупштине.

106 Исто, стр. 112.
107 Италијами су поделили заробљсникс по чиновима- виши официри и капстани су одвсдени 

на север Италије са бољим условима живота, док су поручници и потпоручници, међу 
којима је био и Богић, одпедсни на југ.

108 Аверса је подигнут на темељима старог римског града Дтслс из 11. вска (1033) у коме су 
настале римске комедије или фарсе atellanae, забрањспс од стране римског Сената због 
безобзирности садржаја.

109МиливојеКнежевић (1899-?), профссор и кн.ижевник, уредник часописа„Кц,ижевни север” 
у Суботици; рсзсрвни артиљсријски поручник, припадао противавиопској одбрани Бео- 
града.

110 Павле Васић (1907, П и ш -1993, Бсоград)), сликар, историчар уметности, ликовни критичар.
111 Божидар Моиашсвић, учитељ, резсрвни псшадијски поручник.
112 Рајко Јовановић, инжсн,ер, у војној служби -  инжен,ерски поручник.
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Позоришна активност је била под патронатом универзптета, на чијем је 
челу био Богић Док је  позориште узимало свој замет, на бојном пољу се 
одвијала офанзива Црвеие армије иа Источном фроиту и  пред Москвом, 
што је  приличио храбрило заробљенике и  пружало им снаге за даљи рад.

Првог децембра 1941. позоришна трупа логора у Аверси извела је своју 
прву представу -  један чин из комада Ђидо Јанка Веселиновића. Тачно 
годину дана касније, овај комад је изведен у целости, на дан уједињења 
који се свечано прослављао. Поводом тога, један од сведока и наших 
савременика, др Павле Васић је у свом логорском дневнику забележио: 
„Представа Ћида пружила ми је још потпунији утисак да учествујем у 
некој сцени из Скарановог романа; Петровић и ја мењали смо кулисе, 
удешавали позорницу и за време представе иза сцене као ватрогасци у 
позоришту. Најзанимљивије је било што смо вечерали на бини, између 
две представе, уз мало вина. Нас неколико поделили смо једну овнујску 
главу и то је била краљевска гозба.”113

Осим у летњим месецима, представе су даване читаве године и то на 
импровизованој сцени у трпезарији логора, коју је с јесени 1942. архитекта 
Миодраг Петровић преуредио -  на већ пројектовани просценијум широк 
преко шест метара, „на једном крају помоћу столова издизали смо позор- 
ницу тако да је она имала отвор преко 4 м...”114

Божидар Монашевић је са великим успехом играо сељака у једночинки 
коју је сам написао.115 Павле Васић је размишљао о драматизацији припо- 
ветке Милована Глишића После деведесет година чији је план препустио 
Миливоју Кнежевићу, а сам се посветио изради декора.

У међувремену, припремао се Скамполо са Богићем у главној улози, 
приказан 26. и репризно 27. децембра 1942. Без обзира на лош пријем код 
публике, „то позориште је једно велико и сигурно уточиште. Тада заборав- 
љам на све и тек кад то прође мислим са олакшањем: испунио сам опет 
неколико дана овог суморног живота и приближио се више завршетку.”116

Бадње вече 1943. проведено је у слављу и припремама Нушићевог #лр- 
одног посланика -  након свечаног дочека бадњака, црногорски пуковници 
су изводили орловско оро, а вечерало се у дворишту, уз светлост скоро 
догорелог бадњака. Изведба није имала нарочитог успеха, осим декора 
Павла Васића, кога су красили светлост и лепе боје. Међутим, неуспеси 
нису обесхрабривали чланове ансамбла да наставе, што их је неминовно 
спашавао од туге, досаде и духовне обамрлости, чак је Кнежевић у стихо- 
вима Ново доба осликао алузију на живот и прилике у логору.

113 Др Павле Васић, Хроиика једпогмалог позоришта, Театрон, бр. 1, стр. 72-75.
114 Исто.
115 Др Павле Васић у свом тексту у часопису „Театрон” наводи да се не сећа пи назива ни 

садржипе овог комада.
116 Др Павле Васић, Хроника једпог малог позоришта, Театрон, бр. 1,1974. стр. 74.
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До априла 1943, одиграно је још неколико успешних представа: драма- 
тизац и ја  Глишићеве приповетке под новим називом Чудо у  Зпрожју (27. 
фебруар 1943), Нушићев Београд некад и  сад (почетак марта), Ујеж (25. 
април), затим Школски надзорник Косте Трифковића, Верден је  пао М. 
Предића и други.

Одлазак Богића у војну болницу у Казерти, значио је крај позоришног 
живота у логору. Позориште је у логору било израз ината и уздизања у 
тренуцима безизлазности и очаја Из сећања и записа др Павла Васића, 
Витомир је био душа логорског позоришта и понекад деловао као херој 
из трагедије. Својом харизматичном појавом и енергијом Витомир Богић 
је ширио катарзично дејство позоришта, одржавао и подизао морални дух 
заробљеника, истовремено се са великом страшћу посвећивао својој нај- 
већој љубави.

Када су га Италијани одводили у болницу у Аквапендентеу, у свечаној 
униформи са ратним одликовањима, и даље је маштао ... Љубав према 
позоришту и жар који се годинама распламсавао, тињали су у њему до 
последње искре живота, угашеног у туђини, над којом су лебделе мисли 
о светлима позорнице.

Умро је тихо, једне јесење ноћи „без патоса који је тако радо уносио у 
улогу Сирана де Бержерака.”117

Док је боравио у Казерти непрестано гаје опседала једна визија, забеле- 
жена у перу др Павла Васића: „Идем ја поред Народног позоришта у 
Београду а са мном пуковник Марковић. Погледам преко Дунава, на банат- 
ској страни, кад имам шта и да видим. Оданде из равнице израста у небо 
огроман витез, сунце му блиста по панциру, а ветар му лелуја плаве власи. 
Ја гурам пуковника и кажем му: погледај оног витеза, то је једно срећно 
знамење! Ми ћемо убрзо угледати слободу! А пуковник не види баш ништа 
и чуди се мојим речима. Али то је готово. Пакујте се господо!”

* * *

Витомир Циле Богић (Београд, 16. март 1887 -  Ватербо код Рима, 17. 
новембар 1943) глумац, редитељ, управник, организатор позоришног жи- 
вота, један је од најзначајнијих представника четврте генерације првог 
модерног доба у позоришној историји Србије.

Након завршене Трговачке школе у Љубљани, са пријатељима је ос- 
новао сцену младих заљубљеника у позоришну уметност -  Омладинско 
драмско позориште (1906). Још тада је показивао склоности ка разноврс- 
ним позоришним делатностима, које ће му обележити читаву каријеру и 
пут испитивања и проналажења сопствених могућности.

Током студија глуме у Минхену (1908) код Јоце Савића, глумца, реди- 
теља и позоришногтеоретичара и режије у Француској комедији у Паризу

117 Исто.
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(1911; 1918-1920) обогаћен је искуствима и сазнањима у европским класич- 
ним и модерним позоришним збивањима, и трудио се да их примењује у 
будућем раду.

Залагао се за образованост глумаца и сматрао да је услов добре представе
-  тесна веза између глумаца и редитеља.

Водио је борбе против „људи са брковима” (како су глумци називали 
позоришну бирократију) који су деморалисали рад Позоришта и спутавали 
импулс развоју домаће драмске књижевности и духовни развој Србије кроз 
позоришни живот.

Витомир Богић био је значајан глумац са посебним афинитетима за 
салонску комедију. Као великог љубавника и романтичара на сцени, кра- 
сили су га заносан баритон, лепи гестови, достојанственост на сцени. 
Трудио се да амбициозношћу, марљивошћу и интелигенцијом, достигне 
висине својих претходника и савременика, нарочито ненадмашног„Старог 
господина” Милорада Гавриловића.

У београдском Народном позоришту остварио је преко 130 значајних 
улога и неколико десетина режија које су му омогућиле поверење за рад 
у другим позоришним кућама.

У новосадском СНП-у провео је сезону (1921-1922) као директор Драме, 
да би, по повратку у Београд, у међуратном периоду, био прослављен 
улогама и режијама салонских комада.

Године до почетка другог светског рата, провео је као управник Секције 
за Дунавску бановину Народног позорпшта (1934-1935) а затим управник, 
редитељ, глумац и организатор Народног позоришта Зетске бановине на 
Цетињу (1937-1941).

У историји радиофоније у Србији, Витомир Богић био је први глумац 
чији је глас запловио радио-апаратима широм Краљевине СХС и света, 
стиховима омиљене Баладе о пољупцу из Ростановог Сирана.

Страст за позориштем није утихнула ни у најтежим тренуцима зароб- 
љеништва у логору у Аверси у Италији где је заједно са Павлом Васићем, 
организовао представе и веровао у катарзичну моћ позоришта.

Одликован је орденом „Светог Саве” IV реда, а током ратовања (1912- 
1918) сребрном и златном медаљом за храброст и Белим орлом.

Умро је тихо, једне јесење ноћи 1943, „без патоса који је тако радо 
уносио у улогу Сирана де Бержерака”.
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УЛОГЕ ВИТОМИРА БОГИЋА1

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ У 
БЕОГРАДУ2

1. СУДСКИ СЛУГЛ, Фридрих Хоп: Kyhna 
капица доктора Фауста, 20. фсбруар 1905; 
Р: г. Павловић.

2. ВИТЕЗ ОТРЕЉ, Брахфогл: Парцис, 24. 
фсбруар 1905; Р: г. И. Станојсвић.

3. ПАЖ, Виљсм Шекспир: Ричард III, 12. 
март 1905; Р: г. Гавриловић.

4. УХОДА, Викторијсн Сарду: Отаибииа,
19. март 1905; Р: г. Тодоровић.

5. ПОРТИР У „ЗЕЛЕПОМ ДРВЕТУ”, Оскар 
Блументал и Густав Кедслбург: Код бс- 
лог Koita, 22. март 1905; Р: г. И. Стано- 
јевић.

6. ПРВИ ДЈЕТИЋ, Иво кнез Војновић-Ужи- 
чки: Дубровачка трилогија, 24. март 
1905; Р: г. Тодоровић.

7. ЛАЋМАП, Илија Округић Срсмац: IUo- 
кица, 25. март 1905; Р: г. Павловић.

8. ДРУГИ КАПЕТАП, Ђура Јакшић: Јсли- 
савста, 5. април 1905; Р: г. Тодоровић.

9. НОСАЧ, Александар Дима Сијi: Госпођа 
с камелијама, 19. мај 1905; Р: г. Гаври- 
ловић (гостоваи,е Крал.евског Српског 
народног позоришта у Нишу -  сала хо- 
тела „Европа”)

10. ОКЕЛИ, МОРТИМЕРОВ Г1РИЈАТЕЉ, 
Фридрих Шилер: Марија Стјуарт, 1.јуни 
1906. (18. пут); Р: г. И. Станојсвић.

11. ВОЈИН, Милорад Поповић Шапчанин: 
Задужбипа, 7. септсмбар 1906; Р: г. Ди- 
нуловић.

12. СОКАЉПИК, Милош Цвстић: IICMaita,
9. септембар 1906; Р: г. Динуловић.

13. ЈОВДН КАПЕГАП; ИВИН СИПОВАЦ, 
Лаза Костић: Максим ЦриојсвиИ; 14. 
септембар 1906; Р: г. Дипуловић.

14. МИЛАН ТОПЛИЦА, Јован Суботић: 
Милош Обилић, 28. ссптембар 1906; Р: 
г. Динуловић.

15. МИЛУТИП, Јован Драгашевић: Хајдук 
Вељко, 5. октобар 1906; Р: г. Динуловић.

16. ЖИВОРАД, ИСТЕРАНИ ЂАК, Јанко Ве- 
селиновић и Илија Станојевић: Потсра,
2. новембар 1906. (32. пут); Р: г. И. Ста- 
нојевић.

17. JIAKPOA, Анисе Буржоа и Пол Фавал: 
Грбопа, 30. јапуар 1907. (24. пут); Р: г. 
Динуловић.

18. ЈТАУФЕП, Фр. Адам Бајерлајн: Повечер- 
је , 27. март 1907. (први пут); Р: г. Тодо- 
ровић.

19. ЈУЛИЈЕ Драгутин Ј. Илић: Три депу- 
тације, 23. август 1907. (први пут); Р: г. 
Тодоровић.

20. ФРАНСОА, ГРДФ АЛАСОПСКИ, Ми- 
лош Цвстић: Тодор од Сталаћа, 27. ав- 
густ 1907. (31. пут ); Р: г. Динуловић (у 
част рођендана Ib. К. В. престолона- 
следника Ђорђа).

21. ПРВИ ГЛУМАЦ, Вил.ем Шекспир: Хам- 
лст, 1. ссптсмбар 1907. (40. пут); Р: г. 
Тодоровић.

22. ХОЗЕ Дон Апхсл Гимер: У долиии, 15. 
ссптембар 1907. (6. пут); Р: г. Гаврило- 
вић.

23. ТРЕЋИ БЕЋАР, Милорад М. Пстровић: 
Чучук Стапа, 20. септембар 1907. (први 
пут); Р: г. Динуловић.

24. ЛУИ, ОФИЦИР У ПАОЛОВОЈ ВОЈСЦИ, 
Стифсн Филипс: Паоло и  Фрапчсска, 29. 
ссптембар 1907. (први пут); Р: г. И. Ста- 
нојевић.

25. РОБЕРТ КАР, ВИКОНТ ОД РОЧЕСТРА, 
ЉУБИМАЦ КРАЉЕВ, Ф. А. Шауферт: 
Шах краљу, 18. октобар 1907. (20. пут); 
Р: г. Гавриловић.

26. БОГДАН ОРЛОВИЋ, Ђура Јакшић: Је- 
лисавста, 21. октобар 1907. (23. пут); Р: 
г. Тодоровић (свечана представа на дан 
преноса к о с т и ј у  Ђуре Јакшића на I I o b o  
гробље).

27. CTAIIKO, СЕОСКИ УЧИТЕЉ, Алскса 
Шантић: Под маглом, 25. октобар 1907. 
(први пут); Р: г. И. Станојевић.

28. ПАВЛУК, ЗДПОРОШКИ КОЗАЦИ, Пол 
Дерулед: Хстман, 4. новембар 1907. (5. 
пут); Р: г. Гавриловић.

29. ЛОТЕР МАГДОНАЛД, МАРЕЛАНДОВ 
СИНОВАЦ, Густав Мозср: Библиотекар,
25. новембар 1907. (24. пут); Р: г. Дину- 
ловић.

30. ДИДЈЕ ЗЕТ ЈОСИФА ЛЕЗИРКА; Моро, 
Сироден и Делакур: ЈЈионски улак, 21. 
дсцембар 1908. (39. пут); I*: г. И. Стано- 
јевић.

1 Попис улога и рсжија Витомира Богића у НП-у у Бсограду урађен јс на основу докумен- 
тације Музеја позоришне уметпости Србије; збирка позоришних програма и плаката.

2 Представе озпачсне са две звездице (**) подразумевају да се у н.има Витомир Богић појав- 
љује и као глумац и као редитељ.
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31. МЛКСИМ, ЈТаза Костић: Максим Црпо- 
јевић, 17. јамуар 1909. (27. пут); Р: г. 
Тодоровић.

32. АДВОКАТ ЈОВЛПОВИЋ, Миливој Ст. 
Предић: Снови, 4. април 1909. (први 
пут); Р: г. И. Стамојсвић.

33. ФЕРНАН ЛАГАРД, Амри Бериштаји: 
Крадљивац, 6. ју п и  1909. (прпи пут); Р: 
г. Тодоровић

34. МАЗЕРЕ, X. Мелак: Граф Пракс, 28. феб- 
руар 1910. (16. пут); Р: г. Гавриловић.

35. PEMOII, A. Бисоп: Госпођа Икс, 20. мај 
1910. (први пут); Р: г. И. Стапојевић.

36. РОС, СКОТСКИ ПЛЕМИЋ, Виљем Шек- 
спир: Магбет, 15. мај 1912; Р: г. Амд- 
рејев .

37. ОБЕРОП, КРАЉ ВИЛЕЊАКА, Вил.ем 
Шекспир: Сан летње iiohu, 26. март 1912. 
(16. пут); Р: г. Тодоровић.

38. ЗДРАВКО, СИП МАРИНКОВ, Веселиио- 
вић и Брзак: Ћидо, 23. април 1912. (76. 
пут); Р: г. И. Стамојсвић.

39. ПАИТИЈА, Викторијси Сарду: Матори 
момци, 29. април 1912. (10. пут); Р: г. И. 
Станојсвић.

40. СЕБАСТИЈАП, Дом Анхед Гимсра: Удо- 
лини, 10. мај 1912. (10. пут); Р: г. Чекић.

41. РОБЕРТ ХАЈПЕК, Херман Судерман: 
Част, 12. мај 1912. (9. пут); Р: г. Тодо- 
ровић.

42. ТОМИ, Ђ. Ђакоза: Као лишће, 8. ссп- 
тембар 1912. (3. пут); Р: г. Чскић.

43. ДЕТЛЕВ, ГРАФ ОД АСТЕРБЕРГА, Вил- 
хелм Мајер-Ферстер: Стари Хајделбсрг,
26. октобар 1909. (први пут); Р: г. И. 
Станојевић.

44. АНГИ ДИВАЛ, А. Бисон и A. Марс: Ду- 
пла пуница, 24. август 1913. (11. пут); Р: 
г. И. Станојсвић.

45. ЖОРЖ ОД БУЛЕНА, Роберт од Флсра 
и Гастом од Кајавеа: Буридапов мага- 
рац, 29. 08. 1913; Р: г. Тодоровић (8. пут) 
алтернација, прсм. 2. новембар 1911.

46. КСАВИЈЕ ЛЕША, СИ11 ИСИДОРОВ, Ок- 
тав Мирбо: Посао је  посао, 24. ссптембар 
1913. (4. пут); Р: г. Чскић.

47. ДИМИТРИЈЕ ПАЛЕОЛОГ, ШУРАК 
КРАГБЕВ ПО ЧЕТВРТОЈ ЖЕНИ, Милу- 
тин Бојић: Краљева јессп, 10. октобар
1913. (први пут); Р: г. Чекић.

48. СВЕТИСЛАВ, Бранислав Пушић: Про- 
текција, 4. јамуар 1914; Р: г. И. Стамо- 
јевић (28. пуг).

1 Премијера је одржана 27. јануара 1912. у 
режији г. Андрсјева, а у улози Роса је био 
г. Бековић, све до 15. маја када је уместо 
њега заиграо г. Богић.

49. СИЦКИ, Алскссј 'Голстој: Смрт Ивана 
Грозпог, 5. фсбруар 1914; Р: г. Андрејев 
(први пут).

50. ВИЛИЈАМ БДГОТ, НАЗВАН МАЛИ БИ- 
ЛИ, Жорж де Молијер: Трилби, 9. фе- 
бруар 1914; Р: г. Тодоровић (15. пут).

51. CABA САВИЋ, ЂУМРУГЏИЈА, Брани- 
слав Нушић: Протскција, 1. март 1914; 
Р: г. И. Станојевић (30. пут).

52. ЧИНОВНИК, Јован Ст. Поповић: Бсо- 
град, пскад и сад, 24. март 1914; Р: г. И. 
Станојсвић (прослава 25-год. глумачког 
рада гђс Персиде Р. Павловићке, сталне 
чланице Српског Крал.свског Пародног 
позоришта).

53. ПЕКО, Брзак и Сремац: Ивкова слава, 23. 
април 1914; Р: г. И. Станојсвић (7. пут).

54. СИРАПО ДЕ БЕРЖЕРАК, Едом Ростам: 
Сирапо де Бсржсрак, 11. мај 1914; Р: г. 
Андрсјев (11. пут).

55. РОМЕО, Виљсм Шекспир: Ромео и  Ју- 
лија, 7. јуни 1914; Р: г. Чекић (36. пут).

56. ШАРЛ ЕРИО, Саша Гитри: Заузсће твр- 
ђавс, 23. јули 1919. (први пут); Р: г. И. 
Стапојевић.

57. АНДРЕ ОД ЖИВИЊИЈА, A. дс Каваје и 
Робср де Флср: Љубав бди, 21. јануар 
1920; Р: г. И. Станојевић.

58. IIHKO МАРИПОВИЋ, БОГАТАШ ИЗ 
АМЕРИКЕ, Иво Војновић: Еквипоцијо,
6. фсбруар 1920.

59. ИСАК, Ђура Јакшић: Станоје Главаш, 7. 
март 1920.

60. ** АРМАН ДИВАЛ, Александар Дима 
Син: Госпођа с камслијама, 2. мај 1920, 
у корист Пензионог фонда Техничког 
особл.а ПП-а

61. ** AJIEKCA, Јован Ст. Поповић: ЈТажа и 
паралажа, 7. новембар 1920; Р: г. Богић.

62. КОЧКАРЈОВ, Пиколај Гогољ: Жснидба, 
14. иовембар 1920; Р: г. И. Станојсвић.

63. АЛЕКСА, Јован Ст. Поповић: ЈЈажа и па- 
ралажа, 21. новембар 1920; Р: г. И. Ста- 
нојсвић.

64. ИВО КНЕЖЕВИЋ, КНЕЗ ОД СЕМБЕРИ- 
ЈЕ, Бранислав Ђ. Пушић: Кпсз од Ссм- 
беријс, 19. јануар 1921; Р: г. Тодоровић.

65. ** ТОМИ, Ђ. Ђакоза: Kao лишђе, 19. 
фсбруар 1921; Р: г. Богић.

66. ПЈЕР БЕРПИЈЕ, Анри Батај: Пага жсна,
8. октобар 1922; (4. пут).

67. ВИКТОР МИХАЈЛОВИЋ КАРЕ1БИИ, 
Лав Толстој: Ж иви лсш, 27. октобар 
1922; Р: г. Ракитин.

68. ФРАПСОА ВИЈ1ИЕ, Етисн Рсј: У новој 
кожи, 23. иовембар 1922.

69. ХАРИ ДОМИН,ЦЕПТРАЛНИ ДИРЕК- 
ТОР РУР-а, Карсл Чапск: Р.У.Р, 29. но- 
всмбар 1922; Р: г. Живојиновић (први 
пут).
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70. КЕСЛР БРЛНКО МЈ1ЛДЕНОВИЋ, Сра- 
нислав Пушић: Паход, 19. јануар 1923; 
Р: г. Исајловић.

71. ГРЛНИТОВ ГРИГОРИЈЕ СЕРГИЈЕВИЋ, 
СИИОВЛЦ, И.И. Мјасиицки: Чикипа ку- 
ha, 2. март 1923; Р: г. Ракитим (у окпиру 
прославе 50-год. ум. рада г. Псре Добри- 
новића, редител.а и члама ПП-а).

72. ГЛУМЛЦ ЉУБЛВПИК, II. Јсврсјимов: 
Главпа ствар, 21.јуми 1923; Р: г. Ракитим 
(први пут).

73. 1ДЛР, Милутим Бојић: Урошсва жспид-
ба, 11. децсмбар 1923; Р: г. Исајловић 
(први пут)/

74. ДР ОТО СИДЛЕР, ЛДВОКЛТ, Оскар 
Блумемтал и Густав Кадслбург: Код 
бслог KOita, 17. мовембар 1923; Р: г. До- 
бримовић.

75. ТИТО СКЛКИ, Дарио Никодсми: Скам- 
поло, 5. дсцембар 1923; Р: г. Ракитим (пр- 
ви пут).

76. ЕДМУНД ЛОПСКИ, В. Пежим,ски: 
Ашаптка, 9. дсцембар 1923.

77. ФЕРГАП, Пјер Фромде (по Клоду Фаре- 
py): Битка, 10. јануар 1924. (први пут); 
Р: г. Ракитим.

78. ГЕПЕРАЛ БЕРГОИП, Бермард IIIo: Ћа- 
волов учспик, 31. јамуар 1924. (први 
пут); Р: г. Исајловић.

79. КПЕЗ ОД КОРНВЛЈ1Л, Виљем Шскспир: 
Краљ Лир, 7. мај 1924. (први пут); I’: г. 
Исајловић.

80. ДР ПЛЈМЛЈСТЕР, МУЖ МАРИЈЛПИН, 
Шсмтам: Отмица СабшБапака, 27. сеп- 
тембар 1924. (први пут); Р: г. Исајловић.

81. ПРОТИЋ, ПРОФЕСОР ГИМПАЗИЈЕ, 
Миливоје Ст. Прсдић: Голгота, 10. фс- 
бруар 1925. (први пут); Р: г. Гииић.

82. САВЈЕЛОВ, KIШЖЕВНИК, Лсомид Ам- 
дрејев: Мисао, 27. фебруар 1925. (први 
пут); Р: г. Живојимовић.

83. ** ЕДМУПД КИН, ГЛУМАЦ, Алексам- 
дар Дима Отац: Кип, 19. март 1925. (први 
пут); Р: г. Богић.

84. КЈ1АУДИЈЕ ОРОЛДИ, Армолд Фракоро- 
ли: Мала Бираги, 8. мај 1925. (први пут); 
Р: г. Ракитим.

85. ВЕЈТјКО ЋУРИЋ, Г10РУЧНИК, Урош 
Дојчимовић: У затишју, 10. септембар
1925. (први пут); Р: г. Гинић.

86. БРАУН, Алфред Савоар: Осма жспа, 25. 
новембар 1925. (први пут); Р: г. Ракитин

87. ЦЕРИ, Ц. Хартли Мамсрс: Псг, срцс мо- 
је, 2. јануар 1926. (први пу т); Р: г. Ра- 
китин

88. ДР МЛТУЉА, АДВОКЛТ, ДОСЕЉЕИ 
ПОСЛЕ РАТА, Мита Димитријевић: Пи- 
ровање, 23. септембар 1926. (први пут); 
Р: г. Гавела.

89. ЧАРЛС БАРЕ; ВО-КИ, Бранислав Ну- 
шић: Лут око свста, 25. јуни 1926. (об- 
нова); Р: г. Ракитин.

90. ЧАРЛС ВИПЗОР, ВЛАСПИК МЕЛДОИ- 
СКОГ ДВОРА БЛИЗУ ЊУМАРКЕГС- 
КОГ ТРКАЛИШТА, Цоп Госворти: Цсн- 
тлмспи, 2. октобар 1926. (први пут); Р: 
г. Исајловић.

91. ЦЕК УИЛЕР, A. Хопвуд: Узорап муж, 18. 
мовембар 1926. (први пут); Р: г. Ракитин

92. МАПЕКАП, ДИРЕКТОР ВАРИЕТЕЛ НЛ 
МОП-ПЛРНЛСУ, Амдре Пикар: Кики,
21. јамуар 1927. (први пут); Р: г. Ракитин

93. Ј1ЛЖНИ КИЕЗ, Д.С. Пиколајевић: Па- 
рола, 14. фебруар 1927. (први пут); Р: г. 
Исајловић.

94. ДИРЕКТОР „I1ЛРОД1IE ВОЉЕ”, др Све- 
тислав Прсдић: Господип мипистар (III
-  Народпа воља), 16. септембар 1927. 
(први пут); Р: г. Ракитип.

95. ** ТОМЛ.ЕН БОРКОВИЋ, АКАДЕМС- 
КИ СЛИКАР, Риста Ј. Одавић: Д ух па- 
ших дсдова ( I I I -  После ослобођспл), 1. 
децембар 1927. (први пут); Р: г. Богић.

96. ГРЛФ ЛПМЛВИВЛ, ВЕЛИКИ СУДИЈЛ 
АИДАЛУЗИЈЕ, П.А.К. Бомарше: Фига- 
рова жепидба или  ЈТуди дагги, 29. сеп- 
тембар 1927. (15. пут); Р: г. Др Б. Гавела 
(представа за ђаке).

97. ИБЕР KAPTEP, Луј Всрнеј: Рођака из 
Варшавс, 30. децембар 1927. (први пут); 
Р: г. Ракитим.

98. СИРЛПО ОД БЕРЖЕРАКЛ, Едмон Ро- 
стам: Сирапо од Бержсрака, 1. фсбруар 
1928. (први пут); Р: г. Др Б. Гавсла.

99. ** АЛЕКСЕЈ КАРЕЊИП, Л. Толстој: Ана 
Карењипа, 3. март 1928; Р: г. Богић (про- 
слава 25 годипа умстмичког рада гђе 
Маре Таборскс)

100. ЛОРД ЕПТОН, Фредсрик Лондсдел:Ара/ 
госпође Чспи, 25. април 1928. (први 
пут); Р: г. Ракитин.

101. МАТ ДЕПЕНТ, Цон Голсворти: Бегство, 
14. мај 1928. (први пут); Р: г. Исајловић.

102. МАРСЕЛ АРМОРИ, Анри Батај: Лудаде- 
вица, 9. новембар 1928. (први пут); Р: г. 
Исајловић.

103. АЛМЛДИ, Фрам.а Молпар: Игра у  замку,
14. децембар 1928. (први пут); Р: г. I'a- 
китим.

104. ** ОКТАВ, Алексамдар Дима Син: Го- 
сподип Алфопс, 5. април 1929. (обнова); 
Р: г. Богић (прослава 25 годима умст- 
ничког рада Ане Парамос).

105. СТИВ КРЕПДД Цорц Дснимг и Филип 
Абот: Бродвсј, 30. март 1929. (први пут); 
Р: г. Ракитип.

106. ПАЛО, Иво Војновић: Дубровачка три- 
логија, 27. април 1929. (први пут); Р: г. 
Др Б. Гавела.
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107. АЛЕКСАНДАР ДЕ ЛИСАК, Алфрсд Са- 
воар: Бапк, 19. јуни 1929. (први пут); Р: 
г. Ракитин

108. ** ЧЕДА УРОШЕВИЋ, ЊИХОВ ЗЕТ, 
Бранислав Нушић: Госпођа мипистарка,
25. мај 1929. (први пут); Р: г. Богић.

109. ** МУЖ, Мита Димитријевић: Љубав- 
ник своје жепе, 2. новсмбар 1929. (први 
пут); Р: г. Богић.

110. ДР ХАРВЕСТЕР, Вилијам Сомсрсст Мом: 
Свети пламеи, 9. мај 1930. (први пут); Р: 
г. Кулунџић.

111. КОНТЕ ОД АЛБАФИОРИТА, Карло 
Голдони: Мирандолипа, 3. октобар 1930. 
(први пут); Р: г. Ракитин.

112. ** МАРКИЗ Д'ЕСТРЕ Ж. Екар: Чика Ле- 
бонар, 3. новембар 1930. (први пут); Р: 
г. Богић (прослава 50 година глумачко- 
уметпичког рада Саве Тодоровића).

113. ЕРВИП ЗИТХОФ, Бруио Фрапк: Коме- 
дија с бисером, 17. новембар 1930. (први 
пут); Р: г. Кулунџић.

114. ТИС КОЛИНС, Едвин Берк: Оно што се 
зове љубав, 31. јануар 1931. (први пут); 
Р: г. Ракитин.

115. БАЈ1ТАЗАР, Леополд Маршан: Балтазар, 
5. новембар 1931. (први пут); Р: г. Ра- 
китин.

116. ДЕТЛЕВ, В. Мајер-Ферстер: Стари Хај- 
делберг, 9. новембар 1931. (први пут); Р: 
г. Исајловић (прослава 25 година глу- 
мачког рада Роксанде Луковић).

117. ДАНИЛО ВУКЕЛИЋ, ДИРЕКТОР БИ- 
РОА „ИОБЕДА”, Момчило Милошевић: 
Јубилеј, 16. јануар 1932. (први пут); Р: 
г. Кулунџић.

118. ДОКТОР КОНРАД ТОС, Бруно Франк: 
Бура у  чаши воде, 3. јуни 1932. (први 
пут); Р: г. Надворник.

119. ГОСПОДИН ПРЕТСЕДПИК КЛУБА, 
Бранислав Нушић: Мистер долар, 16. 
септсмбар 1932. (први пут); Р: г. Кулун- 
џић.

120. ЂУРЂЕ ЦРПОЈЕВИЋ, КНЕЗ ЦРНЕ ГО- 
РЕ, Ђура Јакшић: Јелисапста кисгиил 
цриогорска, 29. дсцембар 1932. (први 
пут); Р: г. Веснић.

121. ** ПИКОЛА, Бранислав Пушић: Бео- 
град некад и  сад, 11. мај 1933. (први 
пут); Р: г. Богић.

122. БЕЛЗАНОР, Бернард IIIo: Цезар и  Клсо- 
патра, 24. мај 1933. (први пут); Р: г. Исај- 
ловић.

123. ДОКТОР МИЛИЋ, Миливоје Предић: 
Три Станковића, 2. јуни 1933. (први 
пут); Р: г. Кулунџић.

124. ПРЕФЕКТ ПОЛИЦИЈЕ Лајош Зилахи: 
Ila трсћсм спрату, 27. јуни 1933. (први 
пут); Р: г. Всснић.

125. ** JAII ПАДВИЦКИ, Ханс Јарај: Зар Же- 
ралдипа пије апђсо?, 5. фсбруар 1934. 
(први пут); Р: г. Богић.

126. ВИЛФРИД СИДЕ, В. Сомсрсет Мом: За 
заслугс, 31. мај 1934. (први пут); Р: г. 
Плаовић.

127. ШАРЛ АРБЕЗИА, Жак Девал: Товаришч,
3. октобар 1935. (први пут); Р: г. Ку- 
лунџић.

128. ** ЂОРЂЕ, Бранислав Пушић: Cnniba,
30. октобар 1935. (први пут); Р: г. Богић

129. ПРЕЦСЕДНИК ВЛАДЕ, Владимир Вел- 
мар-Јанковић: Државни нспријатељ бр.
5, 7. април 1936; Р: проф. г. О. Шест, к.г.

130. ЛЕКАР, Д. Илић-Јејо: Жснидба Чарли 
Чаплина, 12. мај 1936. (први пут); Р: г. 
Кулупџић (у част 25 година уметничког 
рада г. Марка С. Маринковића).

РЕЖИЈЕ ВИТОМИРА БОГИЋА

У НАРОДНОМ ПОЗОРИШТУ У 
БЕОГРАДУ

1. Робер од Флера; Г. А. од Кајаве: Бури- 
данов магарац (комедија у три чина), 20. 
март 1920.

2. ** Александар Дима Син: Госпођа са ка- 
мелијама (драма у пет чинова), преми- 
јера: 2. мај 1920. (у корист Пензионог 
фонда техничког особља НП-а)

3. Пјер Вебер; Анри де Горс: Дсриште (ко- 
медија у четири чина), премијера: 12. 
мај 1920.

4. ** Јован Ст. Поповић: Лажа и  паралажа 
(комедија у два чина), 7. новембар 1920.

5. Владимир Станимировић: Пољска бол- 
ница (днсвник једног дана у позадини, 
у једном чину у стиховима), премијера:
19. новембар 1920.

6. Виљсм Шекспир: Отсло (трагедија у пет 
чипова), 30. јаиуар 1921.

7. Т. Баријер; А. Мирже: Чсргарски живот 
(комад у пст чинова), 18. фсбруар 1921. 
(драмска група свесловснског академс- 
ког кола).

8. ** ТОМИ, Ђ. Ђакоза: Као лишће (коме- 
дија у четири чина), 19. фсбруар 1921; 
Р: г. Богић.

9. Виљем Шекспир: Ромсо и  Јулија (тра- 
гсдија у пст чинова), 10. март 1921.
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10. ** Етијен Реј: У новој кожи (комедија у 
три чина), 17. март 1925.

1 1 . ** Александар Дима Отац: Кин (коме- 
дија у пет чинова), премијера: 19. март
1925.

12. Жорж де Порто-Риш: Заљубл,сиа жсна 
(комедија у три чина), премијера: 22. ок- 
тобар 1925.

13. ** Риста Ј. Одавић: Дух наших дсдовба 
(драмска трилогија Х сј Словспи, Под 
крстом, После ослобођснл), премијсра:
1. децембар 1927.

14. ** Едмон Гиро (по Л.Н. Толстоју): Лпа 
Карашпа  (комад у пет чинова, седам 
слика), премијера: 3. март 1928. (про- 
слава 25-годишн,ице уметничког рада 
гђе Маре Таборске).

15. Жорж Бер; Луј Вернеј: Лдвокат Болбск 
и  њен муж (комедија у три чина), пре- 
мијера: 16. март 1929.

16. ** Александар Дима Син: Гсподип Лл- 
фонс (комедија у три чина), премијера
-  обнова: 5. април 1929. (прослава 25- 
годишњице уметничког рада Ане Пара- 
нос).

17. ** Бранислав Нушић: Госпођа мипи- 
старка (шала у четири чина), премијера:
25. мај 1929.

18. Етиен Реј; Алфред Савоар: Ккако жспа 
xohe (комедија у три чина), премијера:
18. октобар 1929.

19. ** Мита Димитријевић: Љубавник своје 
жспе (комедија у три чина), премијера:
2. новембар 1929.

20. Е Реј: У новој кожи, 6. новембар 1929. 
(прослава 25-годишн.ице уметничког 
рада Витомира Богића).

21. Петар Петровић-Пеција: 3:1 (шала у три 
чина), премијера: 25. јануар 1930.

22. Бранислав Нушић: Протскција, 11. ап- 
рил 1930. (прослава 50-годишн.ице уме- 
тничког рада Персиде Павловић).

23. Бранислав Пушић: Прсдговор (шала у 
три чина), премијера: 24. септембар 
1930.

24. ** Жан Екар: Чика Лсбопар (драма у 
четири чина), премијера: 3. новембар
1930. (прослава 50-годишн.ице глумач- 
ко-уметничког рада Саве Тодоровића).

25. Фридрих Блум (по Сеп-Жоржу и Жану 
Бајару): Марија, кћи пуковпије (шал.ива 
игра у три чина, с псвањем), премијера:
11. јуни 1931. (2. пут).

26. Бранислав Пушић: Слсг(комад у четири 
чина), 5. фсбруар 1932.

27. ** Бранислав Иушић: Бсоград, нскад и  
сад (всссла игра у  два дсла), прсмијсра:
11. мај 1933.

28. Александар Дима Отац: Кин  (комедија 
у пет чинова), 13. мај 1933. (прослава 
25-годишљице рада Милана Марковића 
Баће).

29. ** Хапс Јарај: Зар Жсралдипа није аи- 
ђсо! (вссела игра у три чина), преми- 
јера: 5. фебруар 1934.

30. Андре Бирабо; Ж орж Долеј: Азурпа 
обала (комедија у три чина), премијера:
13. април 1934.

31. Анри Батај: Нага жспа (комад у четири 
чина), 24. октобар 1935. (29. руска пред- 
става под дирекцијом Јулије Ракитине).

32. ** Бранислав Мушић: Ceniba (комедија 
у два чина), премијера: 30. октобар 1935.

33. Бранислав Пушић: Лпалфабста (комеди- 
ја у једном чину), премијера: 30. октобар 
1935.
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новембар 1910.

80. Богић, Витомир: (изјава г. Богића пово- 
дом отпуштања из београдског Народ- 
ног позоришта), Правда, Београд, VII /
1910, бр. 308,13. новембар 1910, стр. 2-3.

81. Богић, Витомир A: Писац брошурс о 
Народпом позоришту (о управи IIH-a и 
свим другим питањима тим поводом), 
Словенски југ, бр. 47, 20. новембар 1910.

82. Богић, Витомир: Гавриловић he га ту- 
жити па суду , Вечерње новости, Бео- 
град, 26. новембар 1910.

83. Богић, Витомир: Народпо позориште у  
садашњости (Приказ дела -  написао В. 
Богић, члан НП-а, штампарија Мсркур, 
Београд) -  Правда, Београд, VII / 1910, 
бр. 298, стр. 3.

84. Угричић, Јефта, Политика, Београд, бр. 
2233, стр. 3, 1910.

85. Аноним, (афера са Гавриловићем, епи- 
лог на суду -  Богић кажњен), Одјек, Бео- 
град, 7. април 1911.

86. Аноним, (игра за апгажмап у загребач- 
ком казалишту), Ново време, бр. 121, 4. 
мај 1911.

87. Аноним: Позориштс у  страсиу срсду (о 
спору измсђу Витомира Богића и Ми- 
лорада Гавриловића), IIobo време, III /
1911, бр. 97, стр. 3.

88. Аноним: Позориштс у  страспу среду (о 
спору између Витомира Богића и Ми- 
лорада Гавриловића), Пово време, III /
1911, бр. 98, стр. 3.

89. Апоним: Псуспјсло гостовање Витоми- 
ра Богића из ћсограда (приказ госто- 
вања у загребачком казалишту) -  Хр- 
ватско право, Загрсб, 1911, бр. 4654 (209), 
стр. 5.

90. Аноним: Још о нсуспсху В. Bornha у  
пашсм казалишту (поводом критике у 
загребачком Покрсту о Богићу као Хес- 
лакову у Ревизору), Хрватско право, За- 
греб, 1911, бр. 4655 (210), стр. 5.

91. Гавела, Бранко: Hcrr Vitomir Bogic als Gast 
(o гостовању Београдског глумца у За- 
гребу у Рсвизору и Хамлсту), Agramet 
Tagblatt, XXVI / 1911, бр. 123, стр. 6-7.

92. Kroatischcs Landcsthcater (Halbes Jugcnd. 
Gestspiel Bogic. Das Osijcker Ensemble. 
Unsere Opcr in Belgrad. Zum Repertoire 
fur 1912), Agramcr Zeitung, 86 / 1911, бр.
122, стр. 5.

93. Пармачевић, Стјепан: Гостовање r. Ви- 
томира Богића (у загребачком казалиш- 
ту), Хрватски покрст, VII / 1911, бр. 122, 
стр. 3.

94. Апоним, (Богић замењује Руцовића у Бу- 
ридаповом магарцу), Вечерње новости, 
Београд, 15. март 1912.

95. Аионим, (афера са Гавриловићем, кле- 
ветао Гавриловића), Пијемонт, бр. 84,25. 
март 1912.

96. Аноним, (у комаду Буридапов магарац), 
Вечерње новости, Београд, 15. април
1912.

97. Апопим, (афера са Гавриловићем, добио 
процес), Пијемонт, бр. 114, 25. април 
1912.

98. Анопим, (афера са Гавриловићем, осу- 
ђсн на месец дапа затвора), Пијемонт, 
бр. 125, 6. мај 1912.

99. Аноним, (Богић у комаду Госпођа са су- 
пцокрстом, једна од врло добрих улога), 
Пијемопт, бр. 148, 31. мај 1912.

100. Анопим, (у једпом од следсћа три ко- 
мада -  Пиз стрмипу, Са својима и V  
чистом зраку), Дело, Београд, 63/310, 
1912.

101. Аноним, Дсло, Београд, 65/206, 1912.
102. Аноним: Einc Abschicdsvorstcllung (пово- 

дом растанка глумца и редател.а Вито- 
мира Богића), Slavonsche Presse, XXVIII / 
1912, бр. 49. стр. 4.

103. Аноним, (Богић као Витале М. у комаду 
Госпођа са суицокрстом), СКГ, XXVIII / 
944, 1912.
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104. М елкус, Драган: Onpocnio всче госп. рс- 
датсља Витомира Вогића (о  прсдстапи  
Shakespeare-овог Хамлета и оп р осту  рс- 
датељ а Богића у осјечком казалиш ту), 
Н ародиа одбрана, Осијек, XI / 1912, бр.
49, стр. 3.

105. Аноним, (у комаду Љубав бди), Вечерље 
новости, Београд, 5. јуни 1913.

106. Аноним, (Богић као војник на војној ве- 
жби), Одјек, Београд, 6. август 1913.

107. Аноиим, (у комаду Буридапов магарац), 
Всчсрње новости, Београд, 7. септембар 
1913 .

108. Аноним, (Богић у Буридаповом магарцу 
у  г л з в н о ј  улози -  најава), Политика, 
Београд, бр. 3467, 7. септембар 1913.

109. Аноним, (као Карењин у комаду Лпа Ка- 
рењииа -  није се снашао у својој улози), 
Радничке новине, бр. 205,1. октобар 1913.

110. Аноним, (похвално о улози у Браћи Ка- 
рамазов), Вечерње новости, Бсоград, 31. 
октобар 1913.

111. Аноним, (Богић у комаду Браћа Карама- 
ови -  нарочито успео у другом чину), 
Одјек, Београд, 2. новсмбар 1913.

112. Аноним, (Богић у Епектри -  истакао се), 
Новости, бр. 324, 7. 11. 1913.

113. Аноним, (Богић као Фрапсоа Вилије у 
комаду У иовој кожи -  прецизно о иг- 
ри), Политика, Београд, бр. 3535, 14. но- 
вембар 1913.

114. Аноним, (Богић успсо у комаду У иовој 
кожи), Вечерње новости, Београд, 15. но- 
вембар 1913.

115. Аноним, (Богић игра Сирапа у алтср- 
нацији са Добрицом), Повости, бр. 83,
23. март 1914.

116. Аноним, (Богић игра Сирана у алтер- 
нацији са Добрицом), Новости, бр. 84,
24. март 1914.

117. Аноним, (Богић као Сирано де Бержсрак
-  пријатно изненадио, али би било при- 
јатније да му је глас звоикији и да је у 
завршној сцени био бољи), Вснац, 25. 
март 1914, стр. 486-88.

118. Аноним, (у комаду Сирачо од Берже- 
рака), Новости, 24, 25. март 1914.

119. Аноним, (Богић у комаду Бура -  пре- 
цизно), Новости, бр. 116, 27. април 1914.

120. Аноним, (Богић у комаду Дон Пјетро 
Карузо -  држао се складно и лспо), IIo- 
вости, бр. 127, 9. мај 1914.

121. Аноним, (Богић као Ромео -  алтсриација 
са Милутиновићем), Новости, 7. јуни 1914.

122. Бојић, М, (Богић као Сирано у комаду 
Сирано де Бержерак -  играо добро), 
Пијемонт, бр. 84, 25. март 1914.

123. Д, (у комаду Смрт Ивана Грозпог), По- 
литика, Београд, бр. 3617, 1914.

124. Живојииовић, Велимир: Два Сирапа (о 
Добрици Милутиновићу и Витомиру Бо- 
гићу у овој улози приликом извођења у 
Бсоградском позоришту), Повости, XXII 
/  1914, бр. 85, стр. 3.

125. Живојиновић, Вслимир: Два Сирапа (о 
Добрици Милутиновићу и Витомиру Бо- 
гићу у овој улози приликом извођен.а у 
Бсоградском позоришту), Новости, XXII 
/ 1914, бр. 86, стр. 3.

126. Предић, Милан, (у комаду Смрт Ивапа 
Грозног), Српски књижевни гласник, 
бр. 7, 1914.

127. Аноним, (Богић као Сава Савић у комаду 
Протекција -  врло похвално), Народно 
јединство, бр. 197, 1915, стр. 3.

128. Богић, Витомир: Копфсренција о глу- 
мачкој умстпости, Годишкак ПП-а, 1918-
1922, стр. 12.

129. Живојиновић, Вслимир, (у комаду Зау- 
зсћс тврђавс), Епоха, II / 1919, 181, 2.

130. Ливадић, Бранимир: Гостовање Витоми- 
ра Богића (Схакеспеаре Хамлет) (у за- 
грсбачком казалишту), Загрсбачке нов- 
ипе, Загрсб, I / 1920, бр. 14, стр. 3.

131. Тит (псеуд), II / 1920, бр. 8, стр. 2, 10. 
јаунар 1920.

132. Аноним: Хамлст уз судјеловање Вито- 
мира Богића и Царство мрака од Тол- 
стоја(приказ двије представе у Повом 
Саду), Истина, Иови Сад, I / 1921, бр. 9, 
стр. 11-13.

133. Бсговић, Милан: Г. Витомир Богић као 
Хамлст (о гостовању у загрсбачком ка- 
залишту), Повости, Загрсб, XI / 1921, бр.
114, стр. 4.

134. Бсговић, Милап: Рсприза Отсла са г. Бо- 
гићсм у  насловпој улози  (у Загребач- 
ком казалишту), Повости, Загреб, XI /
1921, бр. 278, стр. 4.

135. Винавер, Станислав:Г Богић у  Загрсбу 
(о нсуспсху глумца Богића у Загрсбу), 
Република, Загреб, I /1921, бр. 72, стр. 4.

136. Луначек, Владимир: Г. Богић као Хам- 
лст, Представа и инсцепација Хамлета. 
М. Огризовић, У Бечком Новом Мјесту 
(приказ Огризовићсве актопке У Бечком 
Новом Мјссту), Обзор, LXII / 1921, бр.
116, стр. 2

137. Пармачспић, Стјспап: Г. Витомир Богић 
као Хамлет (рецнзија), Ријеч, III / 1921, 
бр. 97, стр. 5

138. Пармачспић, Стјепан: Отсло (о глуми 
Витомира Богића и Еле Хафмер Ђерма- 
новић у загребачком казалишту), Ријеч, 
III / 1921, бр. 232, стр. 5.

139. Петровић, Свстислав, (у комаду Као ли- 
inhc), Српска књижевна задруга, Нови 
Сад, књ. II / 1921, бр. 7, стр. 540-542.

140. Р, ПОКГЕГ, (у комаду Као лишће), П /
1921, бр. 43, стр. 3.
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141. Аионим, (у комаду Ilara жсна), Врсме, 
Београд.П / 1922, бр. 270, 20. септ ембар
1922.

142. Аноним, (у комаду Р.У.Р), Нреме, Бсо- 
град, II / 1922, бр. 341, стр. 4, 30. 
децембар 1922.

143. Аноним, (у комаду Ж иви лсш ), Пови 
лист, II / 1923, бр. 444, стр. 2.

144. Аноним, (у комаду Р.У.Р), Политика, 
Београд, XVIII / 1922, бр. 5245, стр. 5.

145. Крупић, Д, (у комаду Ж иви леш), Прав- 
да, Београд, XVIII / 1922, бр. 293, стр. 3,
26. октобар 1922.

146. Крунић, Д, (у комаду Р.У.Р), Правда, 
Београд, XVIII / 1922, бр. 330, стр. 3, 2. 
децембар 1922.

147. М.Св. (у комаду Паход), Comoedia, Бсо- 
град, 19. март 1922.

148. П, (у комаду Р.У.Р), Време, Београд.И /
1922, бр. 370, стр. 5, 29. децембар 1922.

149. ЕХ, (у комаду Р.У.Р), Балкан, бр. 331,
1922.

150. Ж, (у комаду Р.У.17), Политика, Београд, 
XVIII / 1922, бр. 5257, стр. 4-5.

151. Милићевић, Ж, (у комаду Р.У.Р), Поли- 
тика, Београд, XVIII / 1922, бр. 5246, стр. 
4,5.

152. Младеновић, Р, (у комаду Р.У.Р), Мисао, 
Београд, св. 8, 1922.

153. У, (у комаду Пага жспа), Политика, Бео- 
град, XVIII / 1922, бр. 5176, стр. 4-5.

154. Аноним, (у комаду Скамполо), Време, 
Београд, III / 1923, бр. 706, стр. 4, 6. де- 
цембар 1923.

155. Аноним, (у комаду Лшаптка), Препород,
II / 1923, бр. 206, стр. 4.

156. Аноним, (у комаду Урошсва жспидба), 
Трговински гласник, бр. 2S5, 1923.

157. Бојић, Р: Јубилсј Добрице Милутипо- 
вића, (Паход), Београд, 1923. (са члапци- 
ма Бранислава Пушића, Драгомира Јан- 
ковића, Милана Грола, Милана Предића, 
Симе Папдуровића, Светислава Петро- 
вића, Велимира Живојиновића, Момчи- 
ла Милошевића, Стевана Христића, 
Живка Милићевића и Радивоја Бојића)

158. Др Б.П, (у комаду Главпа ствар), Поли- 
тика, Београд, XIX / 1923, бр. 5443, стр. 4.

159. ЕЗ, (у комаду Главпа ствар), Време, Бео- 
град, III / 1923, бр. 539, стр. 4, 22. јуни
1923.

160. Ж, (у комаду Главпа ствар), Политика, 
Београд, XIX / 1923, бр. 5444, стр. 5.

161. Ж, (у комаду Скамполо), Политика, Бео- 
град, XIX / 1923, бр. 5611, стр. 4.

162. Ж иваљевић, Д им итрије (у комаду 
Ашаптка), Будућност, IV / 1923, бр. 6, 
стр. 828-829.

163. Крунић, Душап, (у комаду Главпа ствар), 
Правда, Београд, XIX /1923, бр. 168, стр.
3, 23. јуни 1923.

164. Крупић, Д, (у комаду Ашаптка), Правда, 
Београд, XIX / 1923, бр. 245, стр. 3.

165. Крунић, Д, (у комаду Скамполо), Прав- 
да, Бсоград, XIX /1923, бр. 335, стр. 2, 7. 
децембар 1923.

166. Марковић, Милан (у комаду Ашаптка), 
Вепац, Kib. IX / 1923-1924, св. 2, стр. 143-
147.

167. Милићсвић, Ж, (у комаду Урошсва жсн- 
идба), Политика, Бсоград, бр. 5617,1923.

168. Младсповић, Ранко, (у комаду Паход), 
Мисао, бр. 3, 1923.

169. Папдуровић, Сима, (у комаду Паход), 
Српски кн.ижевни гласник, бр. 3, 1. фе- 
бруар 1923.

170. Пежин.ски, В, (у комаду Лшантка), Вре- 
ме, Бсоград, III / 1923, бр. 617, стр. 5, 8.
09. 1923.

171. Световски, Миодраг: Прсмијера „Скам- 
пола" па Г>соградској позорпици (Осврт 
на изведбу Niccodcmi-ева комада, и Ви- 
томира Богића и Љубиику Бобић), Com- 
ocdia, Бсоград, I / 1923, бр. 5, стр. 4-6.

172. Светопски, М, (у комаду Урошсва жсн- 
идба), Comocdia, Бсоград, бр. 5, 1923.

173. Световски, Михаило, (у комаду Ашапт- 
ка), Илустровапи лист, Београд, IV /
1923, бр. 39, стр. 6.

174. Токии, Бошко, (у комаду Главпа ствар), 
Трибуиа, 12(14), 1923, бр. 139, стр. 3.

175. Анопим, (у комаду Огмица Саггбинлна- 
ка), Дсмократија, VI/1924, бр. 1272, стр. 2.

176. Апоним, (у комаду Краљ Лир), Поли- 
тика, Бсоград, бр. 5759, 1924.

177. Велмар-Јанковић, Владимир, (у комаду 
Скамполо), Новости, IV/1924, бр. 912, 
стр. 3.

178. Велмар-Јанковић, Владимир, (у комаду 
Битка), Новости, IV/1924, бр. 916, стр. 3.

179. Винавер, Стапислав, (у комаду Ћаволов 
учспик), Врсме, Београд, IV/1924, бр. 761, 
стр. 5, 1. фсбруар 1924.

180. Винавер, Станислав, (у комаду Отмица 
Сабинншака), Врсме, Београд, IV/1924, 
бр. 997, стр. 5, 28. септембар 1924.

181. Крунић, Д, (у комаду Битка), Правда, 
Београд, ХХ/1924, бр. 10, стр. 2, 12. ја- 
нуар 1924.

182. Ж. М, (у комаду Ћаволов учепик), По- 
литика, Бсоград, ХХ/1924, бр. 5667, стр. 5.

183. Ж.М, (у комаду Отмица Сабшшшка), 
Политика, Београд, ХХ1/1924, бр. 5901, 
стр. 8.

184. Крупић, Душаи, (у комаду Ћаволов уче- 
ник), Правда, Бсоград, ХХ/1924, бр. 31, 
стр, 2,3, 2. фебруар 1924.

185. Крунић, Душаи, (у комаду Отмица Са- 
бшмпака), Правда, Бсоград, ХХ/1924, 
бр. 267, стр. 3, 29 септсмбар 1924.
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186. Марковић, Милаи, (у комаду Скамполо), 
Веиац, Kib. 9/1923-1924, св. 4/5, стр. 362- 
364.

187. М.С, (у комаду Битка), Време, Београд, 
IV/1924, бр. 770, стр. 4, 11. јануар 1924.

188. Хеио, (у комаду Отмицп Сабињанака), 
Радикал, IV/1924, бр. 51, стр. 3.

189. Аноним, (у комаду Мисао), Comoeđia, 
Бсоград, бр. 28, 1925.

190. Аноним, (у комаду Мисао), Илустрова- 
ни лист, Београд, V/1925, бр. 10, стр. 20.

191 Аноним, (у комаду Кии), Политика, Бео- 
град, ХХ11Л925, бр. 6349, стр. 7.

192. Аноним, (у комаду У затишју), Поли- 
тика, Београд, ХХ1Ш925, бр. 6305, стр. 9.

193. Аноним, (у комаду Осма жсна), Поли- 
тика, Београд, ХХШ1925, бр. 6318, стр. 8.

194. В.З, (у комаду У затишју), Обзор, XLXI 
Д925, бр. 300, стр. 3.

195. Винавер, Стапислав, (у комаду Мисао), 
Време, Београд, V/1925, бр. 1148, стр. 5,
28. фебруар 1925.

196. Вииавер, Стапислав, (у комаду Мисао), 
Време, Београд, V/1925, бр. 1150, стр. 5,
2. март 1925.

197. Винавер, Станислав, (у комаду Осма жс- 
на), Време, Београд, V/1925, бр. 1415, стр.
6, 26. новембар 1925.

198. Ж. М, (у комаду Осма жспа), Политика, 
Београд, ХХШ1925, бр. 6319, стр. 6.

199. Крунић, Душан, (у комаду Голгота), 
Правда, Београд, ХХ1Л925, бр. 41, стр. 3,
12. фебруар 1925.

200. Крупић, Душан, (у комаду Мисао), Пра- 
вда, Београд, ХХ1Л925, бр. 58, стр. 4, 1. 
март 1925.

201. Крунић, Душап, (у комаду Мала Бира- 
ги), Правда, Београд, ХХ1/1925, бр. 125, 
стр. 3, 9. мај 1925.

202. Крунић, Душан, (у комаду У затишју), 
Правда, Београд, ХХ1Д925, бр. 246, стр. 
5, 9. ссптембар 1925.

203. Крунић, Душан, (у комаду Осма жспа), 
Правда, Београд, ХХ1/1925, бр. 324, стр.
8, 26. новембар 1925.

204. Манојловић, Тодор (у комаду Голгота), 
Comoedia, Београд, 1924-25, бр. 26, стр.
2-3.

205. Миличевић, Ж, (у комаду Мисао), Поли- 
тика, Београд, 28. фебруар 1925.

206. Младеновић, Др Ранко, (у комаду У за- 
тишју), Време, Београд, V/1925, бр. 1337, 
стр. 6, 9. септембар 1925.

207. С.В, (у комаду Мала Бираги), Време, Бе- 
оград, V/1925, бр. 1216, стр. 5, 9. мај 1925.

208. Аноним: Исвоље наше драме и наших 
глумаца- Врсме, Бсоград, VI/1926, бр. 
1736, стр. 4.

209. Аноним, (у комаду Пировање), Недељне 
илустрације, 11/1926, бр. 39, стр. 7.

210. Аноним, (у комаду Пировање), Обзор, 
LXV1I /1926, бр. 263, стр. 2.

211. Анопим, (у комаду Псг, срце моје), По- 
литика, Београд, ХХШ/1926, бр. 6471, 
стр. 9, бр. 6440, стр. 8.

212. Анопим, (у комаду Путоко свста), Поли- 
тика, Београд, ХХ111/1926, бр. 6529, стр. 8.

213. Апопим, (у комаду Пировање), Полити- 
ка, Београд, ХХШ/1926, бр. 6608, стр. 9.

214. Апопим, (у комаду Узоран муж), Поли- 
тика, Београд, XXU1/1926, бр. 6669, стр. 8.

215. Апоиим, (у комаду Узоран муж), Поли- 
тика, Београд, ХХШ/1926, бр. 6670, стр. 10.

216. Випавер, Станислав, (у комаду Псг, срце 
мојс), Време, Београд, Vl/1926, бр. 1453, 
стр. 6, 3. јануар 1926.

217. Винавср, Станислав, (у комаду Узоран 
муж), Врсме, Бсоград, Vl/1926, бр. 1768, 
стр. 6, 20. новембар 1926.

218. Г.В, (у комаду Пировањс), Воља, 1,1926, 
бр. 9, стр. 718-719.

219. Ђорђсвић, Јовап С, (у комаду Псг, срце 
мојс), Књижсвпа задруга, 1,1926, св. 1, 
стр. 24-26.

220. Ђорђсвић, Јовап С, (у комаду Пирова- 
lbe), Ки.ижевпа рсвија, 1,1926, св. 1, стр. 
24-26.

221. Ес.Ен, (у комаду Узоран муж), Рад, I, 
1926, бр. 15, стр. 4.

222. Ж.М, (у комаду Пирова1̂ с), Политика, 
Бсоград, ХХШ/1926, бр. 6616, стр. 7.

223. Живојиновић, Вслимир, (у комаду Пег, 
срце мојс), Реч, III/1926, ор. 529, стр. 3.

224. Јовановић, М.С, (у комаду nnpoeaibe), 
Самоупрва, 1926, бр. 217, стр. 3.

225. Круиић, Душаи, (у комаду Цснтлмспи), 
Правда, Београд, ХХН/1926, бр. 270, стр.
7, 3. октобар 1926.

226. Крунић, Душан, (у комаду Узоран муж), 
Правда, Бсоград, ХХШ1926, бр. 318, стр. 
5, 20. повсмбар 1926.

227. М, (у комаду Цснтлсмпи), Пови живот, 
Београд, VI/1926, бр. 51, стр. 126.

228. Милићевић, Живко, (у комаду Пег, срце 
моје), Политика, Београд, ХХШ/1926, бр. 
6357, стр. 7.

229. Милићсвић, Живко, (у комаду Пут око 
света), Политика, Бсоград, ХХШ/1926, 
бр. 6525, стр. 7.

230. Милићевић, Живко, (у комаду Узоран 
муж), Политика, Београд, ХХ1Ш1926, бр. 
6673, стр. 6.

231. Милојсвић, П, (у комаду Цснтлмени), 
Полигика, Београд, ХХШ/1926, бр. 6624, 
стр. 8. С, (у комаду Пировање), Нови 
живот, Бсоград, VlI/1926, бр. 50, стр. 110-
1 11 .

232. Well (пссуд), (у комаду Пут око света), 
Балкан, ХШД926, бр. 172, стр. 3.
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233. Аноним, (у комаду Парола), Политика, 
Београд, ХХН1/1926, бр. 6651, стр. 11.

234. Аноним: Витомир Богић  (казалишни 
портрет Београдског глумца), Саврсме- 
ни преглед, II /1927, бр. 7, стр. 3.

235. Винавер, Станислав, (у комаду Кики), 
Време, Београд, VII/1927, бр. 1830, стр. 6,
24. јануар 1927.

236. Винавер, Станислав, (у комаду Парола), 
Време, Бсоград, VII/1927, бр. 1857, стр. 8,
20. фебруар 1927.

237. Д.С.П, (у комаду Парола), Иови живот, 
Београд, VII/1927, бр. 3, стр. 46-47.

238. Ђорђевић, Јован, (у комаду Парола), 
Кн.ижевна ревија, 11/1927, 1/2, стр. 16-20.

239. Ђурић, М, (у комаду Парола), Филмске 
новине, 11/1927, бр. 5, стр. 9-10.

240. Јовановић, Никола, (у комаду Кики), Реч 
и слика, Београд, 11/1927, стр. 154-155.

241. Крунић, Душаи, (у комаду Кики), Прав- 
да, Београд, ХХ111/1927, бр. 20, стр. 8, 23. 
јануар 1927.

242. Максимовић, Владап, (у комаду Кики), 
Орјуна, I, 1927, бр. 5, стр. 3.

243. Пиколета (псеуд), (у комаду Кики), III 
/1927, бр. 2, стр. 15.

244. Николић, Момир, (у комаду Парола), По- 
литички гласник, 111/1927, бр. 58, стр. 2.

245. Предић, Милан (у комаду Парола), По- 
литика, Београд ХР/Д927, бр. 6764, стр. 6.

246. Аноним, (у комаду Сирапо .од Бсрже- 
рака), Време, Београд, VIII/1928, бр. 2194, 
стр. 2, 30. јануар 1928.

247. Аноним: О позоришту и  глумцима, Вре- 
ме, Београд, VIII /1928, бр. 2290, стр. 2.

248. Аноним, (у комаду Игра у  замку), Поли- 
тика, Београд, XXV/1928, бр. 7411, стр. 9.

249. Глигорић, Велибор, (у комаду Луда де- 
вица), Летопис Матице српске, CII/1928, 
књ. 318, св. 3, стр. 413-417.

250.Д, (у комаду Сираио од Бсржсрака), По- 
литика, Београд, XXV/1928, бр. 7106, стр. 7.

251.Д, (у комаду Крај госпођс Чеии), Поли- 
тика, Београд, XXV/1928, бр. 7181, стр. 9.

252. Д.А, (у комаду Бсгство), Време, Бсоград, 
VIII/1928, бр. 2297, стр. 8, 16. мај 1928.

253. Дориомедов, НиколаЛародио позориш- 
те Зетске баповипс завршило ссзопу па 
Цетињу, Правда, Београд, XXXIV/1928, 
бр. 12.023, стр. 6.

254. Јаковљевић, Милица: Доп-Жуапски до- 
живљаји г. Богића (о Витомиру Богићу, 
глумцу), Недељне илустрације, IV Л928, 
бр. 15, стр. 2.

255. Крунић, Душан, (у комаду Крај госпође 
Чспи), Правда, Београд, XXIV/1928, бр.
112, стр. 6, 27. април 1928.

256. Крунић, Душан, (у комаду Бегство), 
Правда, Београд, XXIV/1928, бр. 130, стр.
8, 16. мај 1928.

257. Крунић, Душап, (у комаду Луда деви- 
ца), Правда, Бсоград, XXIV/1928, бр. 307, 
стр. 4, 11. иовсмбар 1928.

258. Крунић, Душан: Игра у  дво р ц у , Прав- 
да, Београд, XXIV/1928, бр. 342, стр. 6,
16. децсмбар 1928.

259. Лодсдсл, Фредсрик, (у комаду Крај го- 
спођс Чспи), Реч, V/1928, бр. 1222, стр. 6.

260. М, (у комаду Крај госпође Чспи), Време, 
Бсоград, VIII/1928, бр. 2279, стр. 6, 27. 
април 1928.

261. М, (у комаду Игра у  замку), Време, Бео- 
град, VIII/192S, бр. 2509, 16. децембар
1928.

262. М. Ч, (у комаду Луда дсвица), Време, 
Бсоград, VHI/1928, бр. 2474, стр. 9, 11. 
ноосмбар 1928.

263. Новаковић, Бошко, (у комаду Игра у  
замку), Кн.ижевни гласпик, 1,1929, бр. 2, 
стр. 8, 24. децембар 1928.

264. Токип, Бошко, (у комаду Сирано од 
Бсржсрака), Лстопис Матице српске, CII 
/1928, књ. 315, св. 3, стр. 459-460.

265. Токип, Бошко, (у комаду Бсгство), Ле- 
топис Матице српске, CII/1928, кљ. 317, 
св. 1, стр. 140-142.

266. Чскић, Милутин, (у комаду Рођака из 
Варшавс), Врсме, Бсоград, VIII/1928, бр. 
2168, стр. 3, 1. јануар 1928.

267. Чскић, Милутин, (у комаду Сирано од 
Бсржсрака), Време, Београд, VIII/1928, 
бр. 2204, стр. 7, 9. фебруар 1928.

268. Алексић, Драган, (у комаду Луубавник 
своје жепе), Време, Београд, 1Х/1929, бр. 
2824, стр. 5, 4. новембар 1929.

269. Апоним, (у комаду Дубровачка трило- 
гија), Политика, Бсоград, XXVI/1929, бр. 
7539, стр. 7.

270. Аноним, (у комаду Госпођа мипистар- 
ка), Политика, Бсоград, XXW1929, бр. 
8558, стр. 8.

271. Врачаревић, Бошко: Витомир Богић, Ку- 
лиса, III/ 1929, бр. 35, стр. 5.

272. Вукадиповић, Живојип: Јубилсј г. R  Бо- 
гића (јубилеј 25 годишњице позориш- 
ног рада), Политика, Београд, XXV/1929, 
бр. 7727, стр. 5.

273. Д, (у комаду БродвсЈ), Политика, Бео- 
град, XXVI/1929, бр. 7514, стр. 7.

274. Д, (у комаду Господин Алфопс), Полти- 
ка, Београд, XXVI/1929, бр. 7520, стр. 7.

275. Д, (у комаду Дубровачка трилогија), 
Политика, Бсоград, XXVI/1929, бр. 7542, 
стр. 8.

276. Д, (у комаду Госпођа мипистарка), По- 
литика, Бсоград, XXVI/1929, бр. 7566, 
стр. 86.
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277. Д, (у комаду БанкГ), Политика, Београд, 
XXVT/1929, бр. 7591, стр. 7.

278. Др, К, (у комаду БанкГ), Правда, Бсоград, 
' XXV1/1929, бр. 165, стр. 6, 21. јуни 1929.

279. Ер: Јубилеј Витомира Богића (приказ 
живота и рада), Илустровани лист, Бсо- 
град, II/ 1929, бр. 44, стр. 8-9.

280. Ер, (у комаду Љубавник своје жсне), 
Илустровани лист, Бсоград, 11/1929, бр.
45, стр. 8-27.

281. Живаљсвић, Димитрије Д, (у комаду Ду- 
бровачка трилогија), Живот и рад, Бео- 
град, 11/1929, књ. 3, св. 18, стр. 473-475.

282. Живаљевић, Димитрије Д, (у комаду 
Љубавник своје жсне), Живот и рад, 
Београд, 11/1922, кн>. 4, св. 24, стр. 951-954.

283. Ж.В, (у комаду Љубавник своје жснс), 
Политика, Београд, XXV1/1929, бр. 7724, 
стр. 7.

284. Крунић, Душан, (у комаду Бродвсј), 
Правда, Београд, ХХХ1Д929, бр. 88, стр.
3, 1. април 1929.

285. Крунић, Душан, (у комаду Госпођа ми- 
нистарка), Правда, Београд, XXVI/1929, 
бр. 140, стр. 3, 27. мај 1929.

286. Круиић, Душан, (у комаду ЈБубавник 
своје женс), Правда, Београд, XXV/1929, 
бр. 299, стр. 5.

287. М. Ц, (у комаду Дубровачка трилогија), 
Време, Београд, 1Х/1929, бр. 2641, стр. 6,
29. април 1929.

288. М.Ч, (у комаду БанкГ), Време, Београд, 
1Х/1929, бр. 2650, стр. 2, 21. јуни 1929.

289. Иевистић, Иван, (у комаду ЈБубавник 
своје жене), Правда, Београд, XXV/1929, 
бр. 305, стр. 4.

290. Потокар, Тоне, (у комаду Госпођа ми- 
нистарка), Словенец, LVll/1929, бр. 121, 
стр. 9.

291. Протић, Исидор: Витомир Боги ш (по- 
водом прославе двадесетпетогодишн.и- 
це уметничког рада), Политика, Бео- 
град, XXVI/1929, бр. 7726, стр. 10.

292. Световски, Миодраг Михаиловић: Јуби- 
ле ј г. Богића (поводом 25 годишњице 
глумачког рада Витомира Богића, про- 
слављеног 6. новембра 1929. у Београд- 
ском позоришту), Недељне илустраци- 
је, V/1929, бр. 44, стр. 14.

293. Стојковић, Боривоје Б, (у комаду Дубро- 
вачка трилогија), Венац, кљ. XIV/1928-
1929, св. 9-10, стр. 780-783.

294. Чекић, Милутин, (у комаду Госпођа ми- 
нистарка), Време, Београд, 1Х/1929, бр. 
2665, стр. 6, 27. мај 1929.

295. Швабић, Б: Пред јубиле ј г. Витомира 
Богиђа (поводом прославе 25 годишњи- 
це уметничког рада), Политика, Бео- 
град, XXVI/1929, бр. 7724, стр. 7-8.

296. Аноним, (у комаду Комсдија с бисе- 
ром), Недеља, Београд, бр. 193, 1930.

297. Вукадиновић, Ж, (у комаду Комедија с 
биссром), Политика, Бсоград, 19. новсм- 
бар 1930.

298. Вукадиновић, Ж, (у комаду Свети пла- 
мен), Политика, Београд, XXVI1/1930, бр. 
7906, стр. 7.

299. Вукадиновић, Ж, (у комаду Мирапдоли- 
па), Политика, Београд, XXVU/1930, бр. 
8051, стр. 11.

300. Д.А, (у комаду Свсти пламсн), Време, 
Београд, Х/1930, бр. 3005, стр. 6, 11. мај
1930.

301. Крупић, Душан, (у комаду Свети пла- 
мен), Правда, Београд, XXVII/1930, бр.
124, стр. 13, 13. новембар 1930.

302. Живаљевић, Димитрије Д, (у комаду 
Свети пламсн), Живот и рад, Београд, 
Ш/1930, књ. 5, св. 30, стр. 468-470.

303. Живаљевић, Димитрије Д, (у комаду 
Мирапдолипа), Живот и рад, Београд, 
III/1930, Kib. 6, св. 35, стр. 872-873.

304. Младеиовић, Раико, (у комаду Миран- 
долипа), СКГ, Нови Сад, ХХХ1/1930, бр.
4, стр. 292-294.

305. Спектатор, (у комаду Мирандолина), 
Недеља, Београд, 1930, бр. 187, стр. 10.

306. Вукадиновић, Ж, (у комаду Ктлтазар), По- 
литика, Београд, XXVIII/1931, бр. 8440, 
стр. 9.

307. Д. А, (у комаду Оно што сс зове љубав), 
Време, Београд, Х1/1931, бр. 3267, стр. 6,
2. фсбруар 1931.

308. Д. А, (у комаду Балтазар), Време, Бео- 
град, Х1/1931, бр. 3539, стр. 7,7. новембар
1931.

309. Д. A, ( у комаду Стари Хајделбсрг), Вре- 
ме, Бсоград, Х1/1931, бр. 3543, стр. 7, 11. 
новембар 1931.

310. Живаљевић, Димитрије Д, (у комаду 
Оно што се зове љубав), Живот и рад, 
Београд, IV/1931, кн>. 7, св. 39, стр. 229-
231.

311. Живаљевић, Димитрије Д  (у комаду Бал- 
тазар), Живот и рад, Бсоград, IV/1931, 
кљ. 9, св. 54, стр. 1435-1438.

312. Крунић, Душан, (у комаду Оно што се 
зове љубав), Правда, Бсоград, XXVIII 
/1931, бр. 33, стр. 5, 2. фебруар 1931.

313. Крунић, Душан, (у комаду Балтазар), 
Правда, Београд, XXVIII/1931, бр. 310, 
стр. 12, 7. новембар 1931.

314. Хорват, Александар Младен, (у комаду 
Опо што се зове љубав), Кљижевне нов- 
ине, 11/1931, бр. 6, стр. 4.

315. Глигорић, Велибор, (у комаду Јубилеј), 
Време, Бсоград, бр. 3608, 1932.

316. Крунић, Душан, (у комаду Јубилеј), 
Правда, Београд, бр. 18, 1932.
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317. Крупић, Душап, (у комаду Бура у  чаши 
водс), Правд.а, Бсоград, ХХ1Х/1932, бр.
157, стр. 7, 5. јуни 1932.

318. Круиић, Душам, (у комаду Мистср До- 
лар), Правда, Бсоград, бр. 262, 1932.

319. Крунић, Душан, (у комаду Јслисапста, 
Kncrntba црпогорска), Правда, Бсоград, 
бр. 3366, 1932.

320. Младеновић, Ранко Др, (у комаду Еура 
у  чаши водс), Времс, Бсоград, ХИ/1932, 
бр. 3744, стр. 6, 5. јуни 1932.

321. Младеновић, Ранко Др, (у комаду Јсли- 
савета, киегиња црпогорска), Време, 
Београд, бр. 3951, 1932.

322. Петровић, Свстолик, (у комаду Г>ура у  
чаши водс), Мисао, Бсоград, ХГУ/1932, 
ХХХ1Х/301/304 (5/8), стр. 425-427.

323. Аноним, (у комаду Јслисавста, кисгииа 
црпогорска), Мисао, Бсоград, бр. 2-3,1933.

324. Вукадиновић, Ж, (у комаду Цезар иКле- 
опатра), Политика, Београд, 26. мај 1933.

325. Глигорић, Велибор, (у комаду Цсзар и  
Клсопатра), Политика, Београд, бр. 8991,
1933.

326. Вукадинопић, Ж, (у комаду Цсзар иК лс- 
опатра), Правда, Бсоград, ХХХ/1933, бр. 
10255, стр. 6, 26. мај 1933.

327. Младеновић, Рамко Др, (у комаду Цсзар 
и  Клсопатра), Времс, Бсоград, ХШ/1933, 
бр. 4090, стр. 8, 26. мај 1933.

328. Савковић, Милош, (у комаду Цезар и 
Клсопатра), Мисао, Бсоград, XV/1933, 
XLIl/321/324, (1/4), 218-222.

329. Аноним, (у комаду За заслуге), Штампа, 
Београд, I, 1934, бр. 101, стр. 7, 2. јуни
1934.

330. Глигорић, Велибор, (у комаду За заслу- 
ге), Политика, Београд, ХХХ1/1934, бр. 
9352, стр. 8.

331. Крунић, Душан, (у комаду 3a заслугс), 
Правда, Београд, ХХХ1/1934, бр. 10623, 
стр. 6, 2. јуни 1934.

332. Младеновић, Ранко Др, (у комаду 3a за- 
слугс), Врсме, Бсоград, XIV/1934, бр. 
4451, стр. 6, 2. јупи 1934.

333. Дипчић, Светозар: Oinapait.c иопс позо- 
ришпе ссзоис (Баповинско позориште 
почиње сезону у суботу, 19. овог месеца 
приказом Госпођс са камслијама, разго- 
вор са управпиком позоришта г. Вито- 
миром Богићем), Југословенски дпсв- 
ник, Пови Сад, VII/1935, бр. 11, стр. 6.

334. Аноним: О кризи у  позоришту (Данас је 
публика почела да напушта позориште, 
а сутра ћс почсти да га напуштају ум- 
етници ...) -  Политика, Београд, XXXIII 
/1936, бр. 9936, стр. 13.

335. Атапасијевић, К, (у комаду Државпи нс- 
пријатсљ бр. 3), Врсме, Бсоград, XVI 
/1936, бр. 5116, стр. 8, 9. септсмбар 1936.

336. Атапасијсвић, К, (у комаду Жспидба Ча- 
рли  Чаплипа), Врсме, Београд, XVI/1936, 
бр. 5147, стр. 4, 14. мај 1936.

337. Глигорић, Вслибор, (у комаду Државпи 
пспријатсљ бр. 3), Политика, Београд, 
ХХХШ/1936, бр. 10017, стр. 13.

338. Глигорић, Вслибор, (у комаду Државпи 
пспријатсљ бр. 3), Политика, Београд 
ХХХШ/1936, бр. 10022, стр. 19, бр. 9965, 
стр. 8, бр. 10020, стр. 16.

339. Глигорић, Вслибор, (у комаду Жспидба 
Чарли Чаплипа), Политика, Бсоград, 
ХХХШД936, бр. 10048, стр. 12.

340. Глигорић, Вслибор: Борба против исти- 
пе (поводом критикс Витомира Богића 
рада управе Београдског Пародног по- 
зоришта), Политика, Бсоград, ХХХШ/1936, 
бр. 10060, стр. 11.

341. Илић, Д. Јсјо, (у комаду Жспидба Чарли 
Чаплипа), Политика, ХХХШ/1936, бр. 10069, 
стр. 10.

342. Крупић, Душап, (у комаду Државии пе- 
пријатсљ бр. 3), Правда, Бсоград, XXXIII 
/1936, бр. 11299, стр. 5, 9. април 1936.

343. Крупић, Душап, (у комаду Жспидба Ча- 
рли  Чаплипа), Правда, Бсоград, XXXIII 
/1936, бр. 11334, стр. 11, 14. мај 1936.

344. Маринковић, Марко, (у комаду Жспид- 
ба Чарли Чаплипа), Балкан, ХХ/1936, бр.
117, стр. 2.

345. Мил.И: Г. Богић па Ватсрлоу, Од озбиљ- 
пог до смсшпог само јс  јсдан корак (о 
глуми Витомира Богића), Балкап, ХХ/1936, 
бр. 105, стр. 4.

346. Дориомсдов, Пикола: Пред почетак по- 
ве ссзопе Пародног позоришта Затске 
баповипс на Цстип.у (разговор са уп- 
равником г. Витомиром Богићсм), Прав- 
да, Бсоград, XXXIII /1937, бр. 11807.

347. Аноним: У Баповипском позоришту, 
Још јсдпо потребпо објашњсп,е (пово- 
дом чланка Богић Витомира, објавл.еиог 
у Слободпој мисли  1939, бр. 3, стр. 3, 
Полсмика о јсзику и репсртоару позо- 
ришта), Слободна мисао, XVIII /1939, бр.
5, стр. 3.

348. Др.С.К: Критичарска посла (осврт на 
писање С. Пармачевића у Ријсчи и В. 
Лупачска у Обзору о Витомиру Богићу 
као иптсрпретатору Хамлета), IIOC, св.
11, књ. II , бр. 3, стр. 44-45.
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ПОПИС ЕКСПОНАТА

1 . Витомир Богић (издање Љ. Палср, Бсо- 
град)

2. В. Богић и Милап Марковић, шаптач

3 . Плакат из представе Ку!ша капица док- 
тора Фауста, 1905.

4. Плакат из представе Снови, 1909.
5. Брошура Иародио позориштс у  садаш- 

њости, Витомир Богић, 1910.
6. Уговор измсђу Управс Народног позо- 

ришта у Београду и г. Витомира Богића 
за ангажовање као редовног члана, са 
годишн.ом платом од 2640 дин.; Српско 
Краљевско народно позориште, 1. ав- 
густ 1912. (инв.бр. 9761/1)

7. Исто -  бр. 435, 1. август 1912.
8. Плакат из представе Буриданов мага- 

рац, 1913.
9. Плакат из предстапе Крал,сна јесен, 1913.
10. Плакат из представе Сирано од Бсржс- 

рака, 1914.
11. Програм прославе 25-годишн.ицс глу- 

мачког рада Персиде Павловић, 24. 03.
1914.

12. Плакат из представе Сгаиоје Главаш, 1920.
13. Плакат из представе Р. У.Р, 1922.
14. Плакат из представе Паход, 1923.
15. Плакат из представе Код бслог коња,

1923.
16. Плакат из представе Скамполо, 1923.
17. Љубинка Бобић у комаду Скамполо, 1923.
18. Групне фотографије 2. и 3. чина пре- 

дставе Скамполо, 1923.
19. Плакат из представе Урошсва жспидба,

1923.
20. Витомир Богић као цар Душан у Уро- 

шевој жснидби, 1923.
21. МатаМилошевић као Краљ Урош у пре- 

дстави Урошева женидба, 1923.
22. Дара Милошевић као Томанда у пред- 

стави Урошевој жснидби, 1923.
23. Деса Дугалић у представи Урошева жс- 

нидба, 1923.
24. Групна фотографија из представе Ћа- 

волов учсник, 1924.
25. Мара Таборска у представи Ћаволов 

ученик, 1924.
26. Групна фотографија из представе Краљ 

Лир, 1924.
27. Скица за костим Корделије у представи 

Краљ Лир, рад брачног пара Браилов- 
ски, 1924.

28. Љубинка Бобић и Витомир Богић у пред- 
стави Мала Бираги, 1925.

29. Витомир Богић и Лспосава Дугалић у 
предстапи У затишју, 1925. (фото Ал. 
Симић, Бсоград)

30. Димитрије Гинић и Драол.уб Гошић у 
представи У затишју, 1925. (фото Ал. 
Симић, Београд)

31. Фотографија из прсдставе Узатишју, 1925.
32. Алсксапдар Златковић у представи Кин,

1925. -  2 фотографије.
33. Александар Златковић у представи Осма 

жсна, 1925.
34. Плакат из представс Мала Бчраги, 1925.
35. Представа Голгота, 1925. -  4 фотогра- 

фије
36. Фотографија из представе ЛироваЈке, 1926.
37. Пада Ризиић у представи Света Јованка,

1926.
38. Групне фотографије из представе Света 

Јовапка, 1926. -  2 фотографије (фото Вл. 
Бенчић, Београд)

39. Витомир Богић у комаду Свста Јованка,
1926.

40. Апа Пара! ioc у комаду Свста Јованка, 1926.
41. Драгољуб Сотировић у комаду Свста Јо- 

ванка, 1926.
42. Алсксандар Златковић као Карло VII у 

Свстој Јованци, 1926 -  2 фотографије
43. Группа фотографија из представе Света 

Јовапка, 1926.
44. Плакат из представс Псг, срце моје, 1926.
45. Фотографија пса Љубиике Бобић из пре- 

дставе Псг, срце мојс, 1926.
46. Љубипка Бобић као Пег у комаду Псг, 

срце мојс, 1926.
47. Дара Милошсвић у представи Псг, срце 

мојс, 1926.
48. Представа Псг, срце моје, 1926 -  2 фото- 

графије
49. Представа Фигарова жснидба или  Луди  

дани, 1926 -  4 фотографије
50. Утакмица измсђу Драме и Опере Народ- 

ног позоришта, 1926 -  4 фотографије
51. Витомир Богић у униформи потпуков- 

ника са посвстом на полсђини: „Сим- 
патичној колсгиници Невспки Урбано- 
вој за успомсну на заједнички рад у по- 
зоришту -  а и на дане када сам се борио 
да би дочекао да се умстност развије. 
Циле Богић, 22. 05. 1928.” -  фотографија

52. Представа Ана Карсњина, 1928 -  3 фо- 
тографије

53. Плакат из представс Игра у  замку, 1928.
54. Представа Игра у  замку, 1928 -  3 фо- 

тографије
55. Группа фотографија из представе Ду- 

бровачка трилогија, 1929.
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56. Плакат из представе Бродвсј, 1929.
57. Плакат из прсдставе Дубровачка трило- 

гија, 1929.
58. Плакат из представе Госпођа мипистар- 

ка, 1929.
59. Програм прославе 25-годишњицс умет- 

иичког рада Витомира Богића, 1929.
60. Певеика Урбанова у представи O iio  што 

се зове љубав, 1931. -  2 фотографијс
61. Представа Опо што се зове љубав, 1931

-  2 фотографије
62. Представа Јубилеј, 1932 -  3 фотогра- 

фије
63. Плакат из представе Мистср Долар, 1932.
64. Витомир Богић о 'Правди’, Правда, 1932. 

(исечак из новииа)
65. Г. Витомир Богић о оргапизацији и ци- 

љевима секције београдског Народног 
позоришта за Дунапску бановину, 31. ав- 
густ 1934. (исечак из новина)

66. Новоосновано позориште Дунавске ба- 
новине почиље сезону 15. септембра у 
Суботици, Штампа, 1934. (исечак из по- 
випа)

67. Фотографија из прсдставе Зар Жерал- 
дипа није анђео?, 1934.

«8. Плакат из представе Зар Жсралдипа пи- 
ј е  анђсо?, 5. 02. 1934.

69. Представа Сви/ta, 1935 -  2 фотографије
70. Позив -  г. Богић Витомир, члан Драме 

Пародног позоришта у Београду за пре- 
трес 16. децембра 1936. од страпе Уп- 
равног суда у Београду, бр. 28357, 23. 
новембар 1936, Београд (инв.бр. 8050)

71. Г. Богић о тужби против свога сипа и о 
својој борби против управе позоришта, 
Политика, 23. мај 1936. (исечак из но- 
вина)

72. Кин је увредио припца од Велса, а г. 
Богић управника позоришта, Политика,
17. децембар 1936. (исечак из новина)

73. Spiet der Schattcn um Bogitsch, Bcrlincr 
Zageblatt, 25. децсмбар 1936. (исечак из 
новина)

74. Портрет Витомира Богића, рад Павла 
Васића, 1942.

75. Драгол.уб Гошић и Мата Милошевић у 
представи Без љубави

76. Витомир Богић са ансамблом представе 
Без љубави

77. Витомир Богић (Чакловић, Загреб) -  фо- 
тографија

78. Колажна фотографија Витомира Богића 
у разним улогама

79. Витомир Богић као Хамлет -  2 фото- 
графије

80. Са режијске пробе комада Заљубљепа 
жена -  4 фотографије

81. Портрст Бране Војиновића -  фотогра- 
фија

82. Портрст Лне Параиос -  фотографија
83. Ллсксандар Златковић -  2 фотографије
84. Портрст Димитрија Гинића -  фотогра- 

фија
85. Портрет Драгољуба Гошића -  фотогра- 

фија
86. Портрсти Владсте Драгутиновић -  2 фо- 

тографије
87. Портрет Певепке Урбанове -  фотогра- 

фија
8S. Портрст Марије Таборске -  фотографија
89. Портрет Дссе Дугалић -  фотографија
90. Групна фотографија из представе Кнсз 

од Семберије
91. Представа Осма жсна -  5 фотографија
92. Представа Отмица Сабшмнака -  2 фо- 

тографије
93. Портрет Анапија Всрбицког -  фотогра- 

фија
94. Портрст Јована Бијелића -  фотографија
95. Портрет Станислава Бсложанског -  фо- 

тографија
96. Портрст Владимира Жедринског -  фо- 

тографија
97. Портрст Чича Илија Станојсвић -  фото- 

графија
98. Михаило Исаиловић -  2 фотографије
99. Портрст Јурија Ракитина -  фотографија
100. Фотографијс зграде, гледалишта и све- 

чане завесе Пародног позоришта Зетске 
бановине

101. Плакат из прсдставе Кин -  прослава ју- 
билсја Милана Марковића Баће, шаптача

102. Оружии лист за г. Богића Витомира рсз. 
потпуковника из Београда за ношење 
'Бровинг’ рсволвера кал. 7,65 као спреме 
рсз. официра

103. Путна исправа (ипв.бр. 7710)
104. Уверсље г. Витомиру Богићу, члану Па- 

родног позоришта у Београду да се „у 
првој групи друге катсгорије шестог 
степена прсводи на седми степен основ- 
не платс исте катсгорије у 7.320 (седам 
хиљада триста двадссст) динара годиш- 
ibe... од 3. јануара 1926. г. када је навр- 
шио осампасст годипа државне служ- 
бе.” Народно позориште у Београду, бр. 
1560, 6. јуии 1927. (иив.бр. 7712)

105. Трака са посмртног вспца Своме куму 
Богићу, Иванка и  Светислав Атанасије- 
вић

106. Службеиички лист Краљевине Југосла- 
вије (Лрхив Народпог позоришта у Бео- 
граду)

107. Карикатура Витомира Богића, рад Вла- 
димира Жедринског.





Витомир Богић (Чакловић, Загреб)

Витомир Богић у униформи потпуковника са 
посветом на полеђини: „Симпатичној 

колегиници Нсвенки Урбановој за успомену на 
заједнички рад у позоришту -  а и на дане када 

сам се борио да би дочекао да се уметност 
развије. Циле Богић, 22. 05. 1928.”
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Витомир Богић у комаду Света Јовгита, 1926.



Карикатура Витомира Богића, рад Владимира Жедринског.
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CPilCKO В Р Ш В С Ц О н а р о д н о  inmtiuff
ПРЕДСТШ 75 I 1 i  т а зд п ш

У БЕОГРАДУ, У СУБОТУ, 4. АПРИЛА 1909.

ПРВИ ПУТснови
у 'н ти ц и  чинл. nnintcno Мп.шној ( ’т. II|><*Д>|1«. — INMirn-.i. г II. <'ruuo jinn ti.

Лица:

ГоспоМ  Ана llun.ioKiitiKu . .
3o|*Kft, flfoiia iiacTO|»i;.i . .
Р иста Н авл1*ви!», ооркнн стрип и

т у т о ц ............................... “S —l
Аднокш JoBaiionnli . . . .

г-1»а (/Н асиКка М.н.ко ЛонпноннК, н.«ч«»к отпц
г-ђа ('oTHpoidiliKa Доктор ( ’T ojaiioniili.

l la ju li, муаичар ...............................
г. Illa iio ib iili Служ;!нк.1 код lla B .io m i!iii: ii \  .
г. l io n ili  Служ апка к од  .Ioh;ii.oiuiIi;i . .

Д огађа сс у јсдном  нсликоц срнском меоту.

Пзмсђу т р е ћ е г  и чствртог чина подуж а nafna .

Г I'iriililiil r  r r   .........................  

Г. II. Станојсви*« 
-г. НопониК 
г. Л аларевић 
г-ца (»оГн рићсва 
г-1»а Тодоровнћка

Нап^лник г. Понорни
1. 4ж *аи  n Оморика. унортира од Гшничког. — 2. Народни дмстн, потпури од 4h:i.4 k:i.

од М арииковића. — 4. Српско г.отпури. од Лснка.
'Л. Успаванка из „Суђаја*

Г| —И\>~»Ц||<~1|/-̂ ^М\|.Г Ш~̂Г| m •*• f~4! ~ l'̂ ‘ 1̂11 *!»/“»■—~Т̂ГГ)| * |J~~WII— ............... —

0ф0^т

Н е д с л .а /4 . анрнла: Дисннп про.ктана: Кин. iioaopiiiiin.i и гра у ист чш шна. i!:iiiii4-.»<» Л.н*м*.аидар Димп Отпц. 
с Француског нргвоо К. il. Х ристић. — Гсчсри .а нрсдстанп; Снови.

Упрака Српског Крал.енског H.ipo.inor 11о:и>рпм1 ia j a n . i . a  поаормппшм посетпоцнма 
да је отнорем претпташичип v i n i c  :ia c e : s o n v  l ’.IDS — t !H)». r . П рсппага |е трој:п;а: I . tm u/>o)<m<iee 
u o  ptdy »'rti.t ii:f(iopai; m i и р е о п п т и ' v  ш ј е д и н и м  <)ини.\ш  (уторнпке, ч . т г . ј п к о  i i . i i i  c v o o r e r n
3. u a  и р п к т ч п с  с р и с к и х  к о .ч ш )а . За l(H) цредстана по рсду 'оса n m o p a  ,iaje сс попуста 50°/u: 
да 5 0  предстана 35%: '2 За 25 нредстаиа у појсдннпм даннм ■ 'уторннкс, четиртке n.'ni c v f io T e i 
даје се по Ј5" t. 3. За 3« мредсгана сриских номада, но рсду, даје сс 4«” ..; .ia 30 iipe.icraiia, 
по избору, 3()и'

ЦЕНЕ МЕСТА:
Ј о ж !  у п артер ; 12 дин. - 1 " - * ;  1110’" ' ra .in |m jn  12 дн н . Лааса Ј Д ругој гиисрији 8 |и и .. У и.111тгI' v: >11r r .s a  8

дни. Н«|>кет 2 дии; nai'Top 1 дии.  - -  У n p io j  пп с |> и ји : б ш к п и  :i д  ш ; . гдн ш тг I |>.-д:| I ..’■<) днн; £
сгдиш тг II |И'ДЛ 1 .2 0 . дин; — У др у го ј п и г р и јн : Гиикли 2 дни; с« а  ih:t:i.<:i 

■еста 1 *20 д и н . — У T p cl.oj г .и г р и ји : прни р сд  ^о., 1 — .171 
0 .60  д н н ара , други  рвд <)•:,<) дич.чрп.№ ТЛ~1_ГЛ|1* l ' l* "  *"* *  *шЛт ^  Лтшт

ПОЧЕТАН У 8 ЧАСОВА У ВЕЧЕ.
П п п и  У м т п п  ,Ш П К 1 Ц *  C fm tn i f. 1 < ^ и У >  — W  u  И км м  A|.oj 11 Tfc



CPflCHB ириљиснв

к НРЕДСТШ 118 . Ј

НАРОДИв П0 3 0 РИШТЕ
ДНЕВНН 53

а

V БЕОГРАДУ

У НЕДЕЉУ, 11 МАЈА 1914 

(11-ТИЧТУТ)

СИРАНО ОД БЕРЖЕРАКА
Херојова коивдијн у пет чннова, у сткховима. Напиоао Едмпц Ростан. С француеког иревео Милан Димовић

Реднтељ I’. Андрејвв

Лица:
Сираво од Вержерака . . . 
ХристиЈан од Невилета .
Граф од Г и ш а.....................
Рагно .................................
Ле Б р«.................................Капетан Карбон од Кастел-Жалу
Први кадет .........................
Другн кадет .........................
Tpehn кадет .........................
Четзрти к а д е т .....................
Пети кадет .........................
Шести кадет.........................
Седми кадет .........................
Ј1ин>ивр.................................
Виконт од Валвера . . .  
Први маркнз . . .

бруги маркиз .....................
онфлери .............................

Белроа .................................
Жодле . .............................
Кнжи . . . .
Брисај .
Један наметљивац.................
Први мускстар . • ................
Други мускетар .....................
Један грађанин.....................
Њвгов с и н .........................
Јад&н шпански офицпр . .

l i o n ih  
Златкови11 
Гаврклови|1 
И. СтанојевиИ 
l 'o n u ih
Љ. Станојевић
Сотировнћ
Шапоњић
Автонијевић
Сланкаменац
Туцаковнћ
IJecHiih
liojnh
Тодоровић
Турннски
/Кабарац
T prnh
HaBioBiih
C ornpoB iih
Tyuai(OBirti
Слаа1сам«нац
(KiiBKOBnh
4o6pilHOBIlh
Бурза
B. Јовановнћ 
Вожовић 
Hainnh 
Вураа

Један кОњаник .....................
Вратар .................................
Један кесарош.....................
Један гледалаи .....................
Један гардист.....................
БертрандЈ, свирач .................
Један калуђер иа реда каиуцина
Iiane.iHHK......................... ....
Првн песиик .........................
Другн п есн и к .....................
Треки н е с н н к .....................
Ирви колачарски момак . . .
Другп колачарски момак . .
Трвђн колачарскп .момак . .
Роксана .................................
Дружбенпцд Роксанина . . .
Мајка Маргерита иа реда Ису-

соваца .............................
Сестра Марта .....................
Сестра Клара .....................
Л иза.....................................
Продавачица слатких пића
Цвећарка.............................
Прва г.лумица.....................
Друга глумица.....................
Ирви паж .............................
Други п а ж .........................
Tpehn п а ж .........................

Г.Г: Дамјановнћ 
Анђелп  ̂
Iilanoftiih  
Аптонијевић 
Бојић 
Живковић 
Добриновић 
PncTiih 
Дамјановић 
JoBaHOBiih 
'Bopljennh 

Г-це: Костнћ 
Dpairuih 

Г. ИлпчиИ 
Г-ђе: Таборска 

ApcenoBiih

Г-це: llouoBiih 
Тодоровнћ 
Вошњаковић 

Г-ђе: СтокиН 
СтојановиН 

Г-ца Суботић 
Г-ђа Гошић 
Г-це: MaimheBHh 

Мигајловић 
Вошњаковпћ 
Бранчиђ

Светина, грађани, маркпап, мускетари, кесароши, колачари, лакеји, песници, гаскоњскн кадвти, глумци, сви- 
рачи, пажови, деца, шпанскн војннци, гледаоцн (људп и жеие), прециозе, глумице, грађанке, кнлуђерице, 

li тако даље. — Прва четири чина догађцју се 1640, а пети чнн 1655 године.

Ложа у иартеру 
Мала ложа 
Ложа у I галерцји 
Ложа у II 
Фотиља I ред 
Фотеља II ред

ЦЕЈ4Е МЕСТА:
Паркет 
Партвр
Балкон I галернје 
Свдшпте I реда 
Седиште П реда

1-50 див. 
1
2
1-БО .
1

Вадкон II nuepiij ■ 160 дин
Седиште I реда 1 ,
Седиште П реда 0 80 ,
Балкон Ш галерцје 0-40 ,
Седиште Ш галерцје о :чо ,

Ц«иа овоЈ писти 0*10 дии.

ПОЧЕТДК У 2

• Итшипдцнј« ,П 1там»ои — Неоград



НАРОДНО УМ ПОЗОРИШТЕ

Всчерња представа.

У БЕОГРАДУ 
1922 —

У Новој Згради.
У среду, 29 новембра 

Први пут

р Гу Гр .
(Р озум ом  Унивврзалми Работиицн)

Колсктмм« « р ш  у тра чима. с пр«дигром. Ншасао К а р « л  Мi в t к.
llpcKJU са чсимог Б. Крсјчк* и В. Жи*о|ионк. —  P u n u  r. Жмшзјпмкк.

Дгкор * мцртс м  костмас мрадао r. Г р а в м в г .

Л И Ц  А:
Хари Доакн. цснтр«.ша харсктор Роау- 

■o * u  Уим м р или и  Рабогнмка . .
Ннжкњср фабрк, гсосралш тсхмачка 

дарсктор Р. У . Р....................................
Др.Гад,)траам м к»««1>олош1ГОГпааЈ И Ч  

а одааом «а к м п а м  Р. У . Р. .
Др. Хаа«маЈ«р, увраашс aaaojta м  вса- 

хмогају ■ мсаатаам раболшм
Коксуд Бусмм, гсмсралмм дмрмтор 

пмпоаодстм Р. У . Р.
Грађеаанар Алмаст, икф 

Р. У . Р.
Јслсва Гдорајоаа

г. Богмк 

r. Дратутааоамк 

r. Б. Накоамк 

r. Сотмромћ 

r. Гааик

Нам, i m m  сдужаам 
МараЈус, работммх. 
С ум . раб о тш м  .

р ^ Јо л -ц а

I работшк

Рабогаш П&ммус . 
Раболаим } « >>■« 
Слуга работмпе

Работмаи.

r. Га м м о м ћ  
r-^a Таборска 

.  r-|a Пм дом ћ  

. r. Кустумк 
. r > u  Пмтмк  
. г. Сто|мо»кк 
. r. tlnoMh 
. r. Кујачак 
. r. Б м к о м к  
. r . М «р «о м к  
. r . МмЈкнисмК 
. Р-ца БардомК 
. r. АЈам

Мамсђу прсдмгрс а npaor <иша, к м т ш  аамсђу Јф )тО г  ш трсКсг ч к н ј  n j y ja.

I I — —  i i n f n '  Лошш у иартсру 125 дмв. Ф омјм у вартсру i s  «а». C c ih u ik  > 
партсру 20 ЈЏШ- Ложа М  1 гадсрмјк IJS лкн. -<ч>те.1.с у Ла.ион* 

|  м  'Л  |дм- Ф о тсм  у бадкому 11 р«Д 22 AMM. Ф о т « јм  м  I г&мрмји .Н> лнн на ll
гамааји вОдм- Фот«јм у бмкоиу 11 г м  20 дш . Ссдмнта I радд II ra.i. 15 дин. С цш им  
В p w  U гад. 12 мп. Бадкои Ul гад. 12 даи. Садашт« м  Ш гад. К дин. Сга]л».с на III гл- 

м рЦ а б мм. Здјџм гадсрмЈа 0 даи. 
^ ——— —

Поч«
поелАСтицЕ влже

а часоаа у мч«
r t « M k«. Д*С«|«)м« 1 lWo. ,ч.|



НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ

Вечерња предстпва

У БЕОГРАДУ 
= - _ i 9 2 3  —

У сали „Манежа*

У среду, 5 децембра

Први пут

Комедија у три  чина. Написао Дарио Никодеми. 

П ревео с талијанског Т . М анојловић
Редитељ  г. Ракитин.

Л И
Т ито  Саки 
Џули* Бернини 
Еџдоо 
џиаадш
НеШИнати господии 
Емилија Бернини 
Ф ранка 
Скамполо

г. Богић 
г. C o i v ^ H h  
г. Kyj<f 
г. Ф и^ 
г. РисГ 
г-ђа Парилос 
г-ђа Дугалић 
г-ца Бобић

Д огађа се у Риму. Д ан аш л е  доба.

Ложа у партеру 120 дин., Ложа на балкону 70 дин., Ложа на 
МИСТ& • балк0НУ 8° *ин-. Фотеље I ред 24 дин., Фотеље II ред 22 днн., 

^  Паркет 15 дин., Партер 12 дин. Балкон I 15 дин., Балкон I 10 дин.
Балкон бочни II 7 дин. Балкон бочни III. 5 дин. Галерија 7 дин., Задња галерија 5 дннара.

Шти>«р||> .Ггмглак* М. Пмика • М. U u a k M a li« , Д»ит«|«и &. — Бигри



IN * »

Х е о д н о  ш  П030РИШТЕ
CV̂  '  ' у БЕОГРАДУ

1926
Вечерња представа 61. Сада Манеж

У суботу, 2. јануара 

(Први пут)

ПЕГ, СРЦЕ 
МОЈЕ!..

Комедија у  три чина. Написпо Џ. Х ар тл и . М анерс 
П ревео  Т одор  М анојловић Редитељ  r. *Р акитин

r  14 Л И Ц А:
Пег . . . .  * . . . .  . . . . г-ца Б о б г ћ
Е тел  . . . 4 .......................................r -^ a  . Милошеви^ћ
Г--ђа В олтон . '  . . . . • . . . r--ija В р бан и ћ
С о б а р и ц а ................................................ г-ца Н. ПетродиН
Џ е р и ......................................................... г. Богић
А л а р и к ................................................ ....  r . Д рагутиновић

. Б р е н т ................................................  . . r. З л атк о в и ћ
Хауке . . . ................................. r. Гинић
А р т у р ...................................................r. Маџарић

Данашње доба.
С)«ГМ*«ММ V.

1г ^ г | ^ д и к у л - г а , /в г г ^ >  1 "  ........................1 1

f ' - (fftčSi? по нацрту г,- Жедринског

. . ... Одмор uoaie I. чина.
 ......jtežtU taljt- - .....  — ' ....   ......  

Ц еве м е с т а ;
У Пкртсру: Ложе 175. дин. Фотеље t ред 40 Фотеља || ред 35 днн. Паркет 25. Партер 20дин. 
Нл балкону: Ложа бр. 1-lV 100, Ложа бр. 11 — 111 125 Ва|1£вн 25. Балкон 1 20 дшг

■ Бмкон бочни II 10. Балкс№ бочни 1118 дин.Галерија 1СГ дии. Задња галерија8 динара.

П очетак  у 8 ч а со в а  ув еч е
ГТ Т 1А I I I 7 T  А Штаможрнја, рцннкографнја н к в > н г о . б м н н ш 1
l l v m i l L  1  А  Срнт.Ил Обндовнћа | Косннјскн 17. Тнл 6-б1



ххххххххххххххххххххххххххххххххххххх
т е чана представа 2. К о д  Кнеж. Сп

V среду, 6. HoneMhpa 19P.Q. год.

П Р О С Л Д В А
д п д д е с е т п п о г о д и ч л ^ и ц г  

ГЛУМАЧКОГ Р д д д

В И Т О М И Р Д  А. Б О Г И Ћ А  |
редите:на и члана Мародног Позоришта

ххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххххх
Ттампа »ГундулиИ« Д осите /ерч j>. Цена  З--«- дин.

П Р О  Г Р А М :
1. П о з д р а в н и  г о в о р и .

2 . М а с н е  -  P £ iž đ re ,  у в ер т и р а .
у з  п р и ја т е љ с к о  с у д е л о в а п .f- г. П О К О Ј Ч Ш Г , тчшпт к а п е л н н к ч ,  
и з в о д и  о р к ч ст а р  К р а њ е Bt: Г и р д е .

3 ? H O B O f  кожи
Комедија у трн чиил од Етијспл 1’t‘ja. Пренод с француског. 
Капелник г. Покорни. Редитељ г. Богић.

Л И Ц А :
Франсоа Вилие . 
Жак Прево 
Лисијен Бопре . 
Марк Серизол . 
Жозеф
Жермена Вилие 
Марта Прево 
Лисијена Моранж 
Госпођа Дироа . 
Жилиета .

ДогаЈја се у Паризу. —

г. Богић
г. Д. Гошић 
г. Душанови!) 
г. Милошеви11 
г. Ј. НиколиН 
г-1)а РизниН 
г-lja Милошени11 
г-ђа Дугали11 
г-ца М. [ I o i i o b h I i  

г-ца Димић 
Време слдашње.

Оркестар између чинова: 

Г у н о  -  J u d e x .
С е н -С а н с  -  С а  J o ia  A r a g o n e s e .

О дела г. Богића из кројачке радњ е г. г. Сударегви-ћа 
и Савковића, Веоград, В ука  Караџића улица.

Програм прославе 25-годишп,ице глумачког 
рада Персиде Павловић, 24. 03. 1914.
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